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A bírói tekintély
A Rupert—Scfoadl-affér újra 

napirendre tűzte a birói tekin­
tély kérdését és elszabaditottn 
láncairól a politikai szenvedélye­
ket. amelyek máskor is magas­
ba csapó lánggal lobogtak, va­
lahányszor ez a kérdés vita tár­
gya lett. Az utolsó öt esztendő­
ben süni egymásutánban került 
az aktualitások sorába a birói 
tekintély, ami nagyon sajnálni 
való, mert a birói tekintély ak­
kor mondható kétséebevonliataf- 
lanul meglevőnek és igazán szi­
lárdnak. amikor senkisetn beszél 
róla. A béke boldog eveiben igy 
volt: nem beszéltünk birói tekin­
télyről. csak tudtuk, hogy van 
és senkinek nem futott eszébe, 
sem birónak, sem laikusnak, 
hogy firtassa; vau-e birói tekin­
tély. Ez volt az egészséges ál­
lapot. ezt nem tagadta sem a 
bitó, sem a politikus, sem a kö­
zönség. nem tagadja senkiscm, 
akár érdekelt volt valamely por­
tién, akár mint érdektelen figyel­
te a pör lefolyását. A mai állapot, 
amikor jobbról is. balról is kér­
dőjelet illesztenek a birói tekin­
tély mellé, súlyos betegség jele. 
Vájjon mi idézte elő a betegsé­
get és mi az orvoslás módja?

A dolog sokkal egyszerűbb, 
semhogy e két kérdésre ne le­
hetne nyomban válaszolni. A be­
tegség akkor keletkezett, ami­
kor megszorították a közszabad­
ságokat. amikor felfüggesztették 
az esküdtszékek működését és 
az esküdtbiróság intézményének 
hat esztendei szüneteltetése alatt 
elhatalmasodott a bal. Az es­
küd Üti rá skodás felfüggesztése el­
lenforradalmi tény volt. hiszen a 
háborús kormányok is csak a 
határszéleken, az ellenséges be­
töréseknek kitett területeken él­
tek a'kivételes törvény adta jo­
gukkal, az ország területének túl 
nyomó részében azonban a há­
ború végéig zavartalanul folyt 
az esküdtbiráskodás. A kivételes 
hatalom maradéktalan kimeríté­
sével seregcstől kerültek szak- 
biróságok elé olyan bűnügyek, 
amelyekben a bűnösség megál­
lapításának jogát a perrendtar­
tás a laikus bírákra ruházta s a 
Politikai vonatkozásokkal te­
leszőtt bünpörök a politikai har­
cok szintere felé terelték a bí­
rákat, olyan területek felé. ame­
lyektől a békében érvényben volt 
törvények mindenkor féltő gond­
ot tartották távol őket. Épp az 
imént, a Rupert—Schadl-affér 
alkalmából — és éppen a iobb- 
oldalról — hallottuk a megálla­
pítást, hogy a bíró is ember- a 
bitónak is vannak idegei. Nem 
'ehet megtagadni ennek a meg­
állapításnak tr helyességét, hi­

szen senkisem követelheti a bí­
rótól, hogy Übermensch legyen, 
az az emberfölötti lény. aki kö­
rül nyomtalanul ás hatástalanul 
viharzanak le a politika hullá­
mai. a bíró is érez. neki is van­
nak álláspontjai, ő is elfogult le­
het egyik vagy másik irányban, 
a környezet, a hangulat befolyá­
solhatják. esetleg irányíthatják 
meggyőződését, amelynek — hi­
szen ő is ember a tárgyalás 
vezetésében, az Ítélet meghoza­
talában szerepe lehet. S akkor

előállhat a további bat: a birói 
határozat kritikája, elégedetlen­
ség a határozattal, végül a leg­
nagyobb baj: a kérdőiéi a birói 
tekintély mellett.

És itt következik a válasz a 
második kérdésre. A gyógyítás 
módja adva van: a politikai pö- 
rökben a. bűnösség megállapítá­
sát az, esküdtek hatáskörébe kell 
utalni s a politikai szenvedélyek 
nem csaphatnak többé fel a ma­
gaslatra. ahol a birói tekintély­
nek állnia kell.

„Ki keil derülni az igazságnak 
a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében"

Budapesti tudósítónk jelenti;
A Somogyi- és Bacsó-gyilkosság 

ügyében a demokrata ellenzék határo­
zna után ma kormánypárti részről po­
litikai taktikázásnak minősítik az el­
lenzéknek a bűntény felderítésére irá­
nyuló mozgalmát. Az egyik estilup 
ugyanis ma mint Bethlen miniszterel­
nökhöz inén közelálló helyről nyert 
értesülését közli, hogy „illetékes helyre 
mén csal; olyan beadvány sem érke­
zett, amely ebben a kérdésben intéz­
kedések foganatosítását kérte volna. 
Amennyiben hivatalos formában meg­
keresést intéznének illetékes helyre, a 
kormány részéről ez az ágy megfelelő
elintézésre fog találni. Most ezen tul- 
menőleg még seulhiit sem lehet mon­
dani. Politikai pártok kiáltványait a 
kormány ment minősítheti hivatalos fel­
szólításnak, vagy formális intézkedést 
kérő lépésnek.“

\ szövetkezett ellenzék köré-ben 
megütközéssel fogadták a kormány­
párti ilyen nyilatkozatokat, hiszen tu­
lajdonkénéin semmiféle sürgetésnek sem 
volna helye, mert ez a jogrend kér­
dése.

Farkas István nemzetgyűlési képvi­
selő ma írre vonatkozólag a követke­
ző nyilatkozatot tette:

Somogyi és Bacsó meggyilkolá­
sának rémes büntette még ma sincs 
megtorolva és állandóan huza-vona fo­
lyik a kérdés körül anélkül, hogy sza- 

i had folyást engednének az igazság­
szolgáltatásnak. Most az a látszat, 
hogy- az a bizonyos illetékes hely út­
ból a huza-vonát és az éltetést mód- 
-zvret viszi az ügybe, holott ennek az 
i’letékes helynek tudnia kellene, hogy 
bűnügyeket a hatóságoknak kötelessé­
gük kinyomozni és az igazságszolgál­
tatás ntfdn elintézni. Mióta szokás az, 
hogy bűntények kivizsgálására és 
megtorlására fel kell szólítani a ható­
ságokat? Hogy az illetékes hely ezt az 
ügyet politikai ténynek minősíti, csak 
arra jellemző, hogy az illetékes hely 
?. bűntényt is pártszem pontból kezeli.

Somogyi és Bacsó meggyilkolása 
ojy gálád bűntett, amelyet meg 
kell torolni, ki kell derülni az Igaz­

ságnak.

az illetékes hely bármennyire igyek- 
sz'k is ezt elodázni. Beniczky Ödön 
k'jc'.entése szerint hivatalos megállapí­
tás' nyert, hogy a Somogyi-gyilkos­
sággal katonai egyének gyanusithatök 
voltak és az aktákat átt-tték a katonai 
hatósághoz. Annak idején Beniezkyt is 
megidézték a katonai ügyészségre, 
mire ö kérte a hivatali titoktartás 
a'óli felmentését. Ezt azonban nem 
kapta meg. Igy tehát 

az illetékes hatóságon és a kor­
mányon múlik annak nyilvános­
ságra hozatala, hogy kik követték 

el a gaztettet.

Az appropriéció
A púnziigymin'szter terve az volt, 

hogy a pénieki miniszter tan ács- elé 
terjeszti az appropriációs javaslatot,

mert a költségvetést « nemzetgyűlés 
előreláthatóan rövidesen letárgyalja és 
igy aktuálissá válik az appropriációs 
javaslat beterjesztése. Bethlen gróf 
miniszterelnök azonban, aki ma át 
vette híva ala vezetését, közölt-: Búd 
pénzügyminiszterrel, hogy az uppro- 
priációs javaslat végleges megszöve­
gezését függőben kell tartani -ddig. 
amig Smith népszövetségi főbiztos 
a népszövetség pénzügyi tanácsának 
irészletes instrukcóival vissza nem ér­
kezik Budapestre.

Az ellenzéki blokk 
Félegyházán

Az ellenzéki blokk képviselői ma 
este Kiskunfélegyházára mentek. \ 
képviselők köziül Nagy Vimié, Sz lágy! 
Lajos, Rupert Rezső, Hegymegi Kiss 
Pál, (jyörki Imre, Rainprech: Antal, 
Kélihiy Anna, Esztergályos János, Pa- 
kots József utaztak Kiskunfélegyhá­
zára, ahol a harcos ellenzék ngjab 
ünnepélyes fogadtatásban akaita ré­
szesíteni a város polgársága és mun­
kássága. amely tudvalevőleg ö -zeiog- 
■ a küldte he a nemzetgyűlésbe Hor­
váth Zolám képviselőiének. A reed- 
őrség azonban tiltakozott a felvonulás 
eilen s igy a város közönsége kény­
telen volt megelégedni azzal, nogx 
küldöttség fogadja az érisvzö képvi­
selőket. A Kossudi-párt részérő; Pin­
tér György pártelnök, a szociáidemo- 
kratapárt nevében pedig Németi-Varga 
Mór fogadta az ellenzéki képviselőkéi, 
.kiket a Korona-szálló nagyterme' 
zsúfolásig megtöltött közönség egész 
este lelkesen ünnepelt.

15—-20 százalékos rendkívüli segély 
az állami tisztviselőknek

Budapesti tudósítónk jelenti:
Bethlen István gróf miniszterelnök, 

aki tegnap este érkezett meg Buda­
pestre, ma délelőtt már átvette hivata­
lén és előbb Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszterrel, majd Scitovszky Tibor 
külügyminiszterrel tanácskozott. A 
közvélemény élénk érdeklődéssel várja, 
bog; a miniszterelnök mikor és mi­
iyen formában fogja tájékoztatni a 
nyilvánosságot genfi utjának eredmé­
nyéről. A kormánypárt elnöksége ar­
ra számit, hogy a miniszterelnöki be­
számolóra az cgységespárt csütörtöki 
értekezletén kerül a sor. Hir szerint 
lleck Lajos szerdán meginterpelldlja a 
miniszterelnököt a genfi tanácskozá­
sokról.

Különösen
a köztisztviselők fizetésremtezéso

kérdésének megoldásáról óhajt a köz­
vélemény sürgős tájékoztatást. A mai 
napon szárnyra kelt hírek szerint a 
végleges fizetésrendezésre csak a július 
elsőién kezdődő ul költségvetési évben 
kerülhet sor. Addig Is a kérdést ideig- 
lettesen!- úgy oldják meg. hogy a köz­
alkalmazottak a végleges fizeHésrende- 
zésig

l3 -2fl százalékos rendkívüli se 
gélyt kapnak.

Más verzió szerint a köztisztviselők­
nek nem kell júliusig várótok és ezt a 
feltevést látszik támogatni az a körül­
mény, hogy az országos takarékossági 
bizottság ma délelőtt rögtönzött ülést 
tartott Vértessy Sándor államtitkár el­
nöklésével. A kormány részéről Vaus 
József, Klebelsberg Kunó gróf és Bad 
János miniszterek vettek részt, az, ülé­
sen, amely bizalmas jellegű volt é< 
tájékoztatást nem adtak ki róla. Hit 
szerint

a bizottság elérkezettnek telezte 
azt az időt, amikor a köztisztvise­
lők flzetésrcndezése dolgában a 
genfi tanácskozások után megöl 
dást jelentő intézkedések történ 

hesscitek
A késő délutáni órákba nyúló érte­

kezlet végén megjelent Bethlen gróf 
miniszterelnök is.

A szanálás megtakarításaiból 
kell rendezni a fizetéseket

S transz István cemzelgyü'.'- • 
képviselő, a legfőbb állami számvevő­
szék volt elnöke. Bethlen István 'gróf
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miniszterelnök genfi utfáróf és «innak
eredményűiről a következőket mondta

- Nagyon meglepő, hogy a közal­
kalmazottakat újra a várakozás állds- 
pontjáira utasítják Nem akarom hinni, 
Itvgy a miniszterelnök urnák teljes át­
tekintése van azokról a szoc Alis ha­
jókról, amelyek emiatt az országot fe­
nyegeti. Az üres gyomor mindenre 
’ épet és I közs, (lgátoti alkalmazottak 
nagy részénél a mtvról-liolnapra való 
vielem biztosításáról van szó. Ne­
kem az a véleményem, hogy a sza­
nálás folyamata alatt elér1 megtakarí­
tásokból és itt nem abból indulok 
ki, hogy mi maradi vissza a kölcsön­
ről, hanem, hogy mennyivel több folyt 
be a szanálási idő alatt a közjövedcl- 
mekból, az eminens szükségletek 
feltétlenül kielégíthetők a Nemzetek 
Szövetsége tanácsának hozzájárulása 
nélkül.

Országos nagyoyülés 
az építés megindításáról
Az összes iparos és kereske­

delmi gazdasági érdekképvise­
letek az eddig már több Ízben 
megtartott előértekezletekből ki­
folyólag e hó 22-én. a jövő va­
sárnap délután félnégvkor Bu­
dapesten nagyszabású országos 
kongresszust tartanak az építési 
tevékenység megindítása céljá­
ból. A népgyülésre a kormányt 
és a főváros képviselőit, vala­
mint a gyári, kereskedelmi és 
ipari érdekképviseletek vezető­
ségét meghívják. A naggyá!fcs 
táradul tűzték ki az építés meg­
indításának kérdéséi és illetékes 
helyen már előre biztatást kap­
tak arra, hogy az építkezések a 
legsürgősebben megindittatnak.

DEBRECZPN1 PÜGOETlEN UTSAO

Debrecen ünnepli a százéves Jókait
1925 február lő.

j Nyakkendő különlegességek
1 50 ezer kor. Wernernél.

A hü tudósítás 
nem bűncselekmény
\ budapesti királyi ügyészség a 

rendőrség sérelmére elkövetett becsü­
letsértés címén perbefogta Radnay An­
dor hírlapírót, mert a vádirat szerint 
a rendőrséget gyalázó kifejezésieket 
közölt 1c lapjában.

1924 julius 1-én a függetlenségi Ko;>- 
suth-párt helyiségében Horváth Zoltán 
nemzetgyűlési képviselő tartott beszé­
det, amelyben többek közt azt mondta, 
hogy a bilntetőnovelhi életbelépésé 
utált telje sett megszűnik a gyülekezési 
szabadság, mert Jön majd valami kai- 
turállan, műveletlen, pártérdekeket 
szolgáló rendőrkapitány vagy írnok 
és beléíojtia a szónokokba a szól. — 
Radnay Andor hírlapíró ellen, aki tu­
dósításában a beszédet leközölte, az 
eljárás megindul!.

Az ügyet ma tárgyalta a büntető- 
törvényszék .S'cAndZ-tanácsa A. vádlott 
hírlapíró előadta, hogy ö nem azono­
sította magát Horváth beszédjével, sőt 
épen ezekre akarta felhívni lapjában a 
figyelmet. Vfészner ügyészségi akinek 
vádbeszédc után a bíróság Radnay 
Andort felmentette a vád aiól azzal az 
indokolással, hogs köteles utságiról 
lény kedés a nyilvánosan történt dol­
gok megírása és nem követhet cl bűn- 
cselekményt az a hírlapíró, aki nyilvá­
nos gyűlésen elhangzott kijelentéseket 
Iáién reprodukál Az ilyen tudósítás 
< pen a közvéleményt tájékoztatja.

Mészner kir. ügyész a fölmentő íté­
let ellen fellebbezést jelentett be.

fiiodo? $ort

JANINA
papírt I

Debrecen város méltóképcn készül 
Jókai Mór születése százéves forduló­
jának megünneplésére. A nagy mese- 
költőt elválaszthatatlan kapcsolatok 
fűzték Debrecenhez, amelynek életét 
több regényében megörökítette s igv 
Debrecen tv lies bensősyggel vesz részt 
február 18-án az országos centenná- 
riumi unnunségekivn, annál is inkább, 
mert igen közel érzi magához Jókai 
Móri és örök életű művészeiét Az, ün­
neplésben előliár a hivatalos város, de 
minden iskola, egyesület és intézmény 
is bemutatja hódolatát a magyar zseni 
géniusza előtt.

A város ünnepi közgyűlése
Hadhtízy Zsjgmoud dr. fö’spán es 

Magoss Qvörgv dr. polgármester a 
következő meghívót bocsátották ki:

Debrecen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága folyó hó 18-án. szer­
dán délelőtt 11 órakor Jókai Mór 
születésének 10O éves fordulója napján, 
a városháza közgyűlési termében, a 
nagy magyar regényíró emlékezetének 
Szentelt ünnepi rendkívüli közgyűlést 
tart.

Az ünnepi rendkívül i közgyűlés 
rendje:

1. Szabados: Nemzeti Hiszekegy. 
Előadja a Városi Dalegylet.

2. Megnyitó beszédet mond: dr. 
Hadhtízy Zsigmond föjspán.

3. ünnepi beszédet mond: dr. Szent- 
peteri Kun Béla törvényhatósági bi­
zottsági tag, a Tisza. István Tudo­
mányegyetem ny. r. tanár?.

4. Tanácsi előterjesztés Jókat Mór 
emlékezetének muzörölcitése tárgyában. 
Előadó: dr. Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok.

5. Erkel Ferenc: Himnusz. Előadja 
a Városi Dalegylet.

A református tanítótestület 
Jókai-ünnepé fve

Jókai centennárinniát tanítóink is 
megünneplik. E hó 18-án reggel min­
den tanteremben Jókairól beszélnek a 
tanítók s kis Iskolai üjunené’lvel emelik 
ki e napot a többi közül. Ez iskolai 
ünnepélyt több körzetben összekötik az 
Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület meg­
alakításával is.

Ezután a tanítótestület az egyház 
tanácstermében tartja Jókai emlékének 
szentelve ünnepi ülését a következő 
tárgysorozattal: I. Hiszek egy Isten- 
bem. énekli a ref. tanítói vegveskar. 
Bódv Ferenc vezetésével. 2. Megnyitó. 
Tartja: Mocsári László. 3. Jókai-kö!tö­
ményt szaval Szabó Károly. 4. Emlék- 
beszédet mond Tőrös Károly. 5. 
Részlet ..A munkácsi rab“-bél. előadja 
Kováts Kálmán. 6. Alkalmi költemé­
nyét előadja Jámbor Lajos. 7. Him­
nusz.

Az ünnepi ülés 16) 11 órakor -kez­
dődik. Mivel meghívót nem bocsátott 
ki. a kar társakat, családtagjaikat, a 
rokontestületeket, az érdeklődőket ez­
úton hívja meg az elnökség.

Az Utazók Jókai ünnepe
A Délmagvarországi Kereskedelmi 

Utazók Egyesülete vasárnap délelőtt 
10 órakor egyesületi helyiségében tag­
gyűlés keretében ünnepli Jókai Mór 
születésének századik évfordulóját. Az 
ünnepi beszédet Székelv Simon polgári 
iskolai igazgató tartja. Egyéb tár­
gyak: 1. Közgyűlés előkészítése. 2. Je­
lölő bizottság kiküldése. 3. Esetleges 
indítványok. A tagok teljes számban 
való megjelenését kéri az elnökség.

A rci. főgimnázium Jókai-ünnepe
A ref. iőtVnv'd/iu-ni február 18-án. 

szerdán dévután tél ti órai kezdettel az 
intézet tornatermében Jókai centen- 
nárls-tinnepélyt rendez. Műsor: 1. a) 
Régi da),., b) Négy vége van a világ­
nak Jókai „Dózsa György" c. szín­
müvéből. Dallammal négyes karra, ti- 
lát'a Nagy Sándor tanár, kinek veze­
tésévei énekli ,i főtrimn. énekkar. 2. 
Ünnepi besz*d, Mond la dr. Zsigmond 
Ferenc tanár. 3 Tallérosv Zebnlon 
leveleiből (Jókai1 Üstökös 1880). Flö.

1 „Fownes“ angol KEZTYUK I
FRANK* EDÉNÉL.

adia Pethő Gábor VII o. tanuló. 4. 
Boka kesergője. Vonós négyes Block, 
lózseí átiratában. Játszók: I. hegedű: 
Szűcs Oergeiv tanár. II. hegedd: Var­
sányi Imre VII. o. viola: Szcrcmley 
József Vili o. gordonka: Farkas Géze 
VI! o tanulók. 5. A csittvári krónika, 
leícnei Jókai: ..Fs mégis mozog a 

(öld" v. regényéből. Szilt padira alkal­
mazta dr. Bessenyei Lajos tanár. 
Szereplők: Bessc Miklós. 1 ethö (iá- 
bor. Dió’S'ZCK'hy János. Rózsa Tibor. 
Bessenyei György. Fábián Gyula. Po­
le oly László. Csánfordv Ferenc. uál 
György, Stepper Kárólv. 6. Repüli 
fecském... Régi magyar népdal. Szűcs 
Gergely tanár átiratában és vezetése­
vei előadja a íöginin. zenekar. Hely- 
árak: 20,000. 15,000. 10.000. 5000 ko­
rona. Jegyek előre válthatok a főgim­
názium igazgatói hivatalban.

A női íelsti kereskedelmi Iskola 
Jókai-emlékünnepélve.

Jókai centcnnáriuma alkalmából a

női felsőkereskedelmi iskola lelkes no 
vendékei -a Csokonai-$zin házban tar­
tandó ünnepéllyel áldoznak a nagy re 
gényiró emlékének. Az ünnepélyen, a 
melyet e hó 21-én délután fél 4 órakor 
tartanak meg. színre kerül Jóka’nak 
egyfetvotiásos vígjáték a. amelvnek ren­
dezését Halassy Mariska, a Csokonai 
színház művésznőié vállalta magára: 
nagyszerűinek ígérkezik a Witt Bös- 
kc által betanított magvar tánc is. Az 
előadásnak hatásos lsefejezést ad Hu 
bor Ferencnek: ..A mesék ünnepelnek'1 
cimü alkalmi darabia. amelyben a hal­
hatatlan regényíró müveinek nőalakjai! 
vonultatja fel. Az előadás iránt olyan 
nagy az érdeklődés, hogy a legyek 
nagyrésze már el is kell. Az érdokfö- 
dők keddig az iskola igazgatóságánál 
azután a szánliáz pénztáránál válthat­
ják meg jegyüket. Az imneoélv tiszta 
jövedelmének felét a Jókai-szobor- 
alapra, a más:k feliét opdig a centenná- 
rium alkalmából megjelent müvek lác- 
szierzésére fordítja az iskola vezető­
sége.

Letartóztattak egy végzett gazdászt 
160 millió korona ellopása miatt

Debrecen társadalmát napok óta 
élénken foglalkoztatja cg)' bünügv, a 
melynek szereplője ismert alakja az 
előkelő debreceni társaságnak: Szép 
Miklós végzett gazdászt a vizsgálóbíró 
letartóztatta, mert alaposan gyanúsít­
ható azzal, hogy egy törvényszéki bitó 
özvegyének lakásából ellopott 160 mil­
lió korona értékű dollárt es arany­
pénzt.

Szép Miklóst három nap előtt tar­
tóztatta le a rendőrség s ez a letartóz­
tatás nagy megdöbbenést keltett azok­
ban a körökbe*«, áltól a fiatal gazdászt 
ismertek. Az esetet szettében suttogták 
a városban, de a lapok nem írták üveg. 
a károsult családra való tekintettel. 
Most, hogy az ügyben már bírói intéz­
kedés történt, az alábbiakban számo­
suk be Szép Miklós karrierjének de­
rékba töréséről:

Szép Miklós a világháborúban mint 
huszárhaétagy harcolt, a háború után 
pedig egyideig megszállt területen la­
kott atyjánál, aki törvényszéki elnök 
volt. Kevéssel szülővárosának megszál­
lása után Debrecenbe jött. Az elegáns, 
vidám kedélyű fiatalember azt remél­
te, hogy összeköttetései, ismerős?' ré­
vén szép jövőt tud majd magjának biz­
tosítani. Beiratkozott a gazdasági aka­
démiára és szorgalmasan látogatta az 
előadásokat. Eleinte szerény életmódot 
folytatott, mert közben édesatyja meg­
halt s anyjától nem kaphatott olyan 
támogatást, amiből költségesebb 
passz'ókra telt volna. A jó megjele­
nésű fiatalembert mindenütt szívesen 
fogadták, állandó vendég lett a debre­
ceni úri családoknál. Egy zsuron meg­
ismerkedett egy debreceni törvényszé­
ki hiró özvegyével és két leányával s 
ettől fogva sokat foglalkozott a na­
gyobbik leánnyal, akinek megkérte a 
kezét. Az özvegy tiem ellenezte a ter­
vezett házasságot, amelynek nyilvá­
nosságra hozatala rövid Wő kérdése 
volt.

A múlt év júliusában, ,Imikor a csa­
lád már vőlegénynek tekintette a 
fiatalembert, az özvegy két leányával 
a hajdudorogi határban fekvő birtoká­
ra ment nyaralni és felkérte Szép Mik­
lóst, hogy Péterfia-utcaf legénylakásá­
ról költözzék át' az ö lakásukba, am’g 
ők távol lesznek. Szép Miklós be is 
költözött a lakásba és ott maradt egé­
szen október elsejéig, míg a csalit!

SUCHARD
MILKA

VELMA CSANAKNÁL
Telefon i 70, Piac-utca 51.

vissza nem tért a nyaralásból. Akkor 
látszatra mindent rendben találtak a 
lakásban. Két hónappal ezelőtt azon­
ban, amikor az egyik szekrényben őr­
zött vaskazettából, «altot ékszereit 
és dollárjait, aranypénzeit tartotta - 
pár dollárt akart elővenni az özvegy, 
megdöbbentő felfedezésre jutott. A ka 
untában megvoltak ugyan a többszáz 
millió értékű ékszerek, de

hiányzott 160 millió korona crtékii 
dollár és aranypénz.

A lopás természetesem nagy meg­
döbbenést keltett a családban, maga u 
völegényjelölt indítványozta, hogy « 
rendőrségen tegyenek feljelentést. Az 
özvegy meg is fogadta a tanácsot és 
15 millió korona jutalmai tűzött ki a 
tolvaj kézrckcritöjének, ha egyúttal a/ 
ellopott értékek is megkerülnek.

A rendőrségen, Kovács Péter delek- 
tivesoportveztető vette kezébe az 
ügyet és kihallgatta a ház lakóit, köz­
tük Szép Miklóst is, .aki kijelentette, 
hogy őrködése alatt semmi gyanúsat 
nem vett észre, a lakás kulcsait állan­
dóan magánál hordta s nem India 
megérteni, hogy történt a lopás. A 
detektív ekkor kifejezte Szép Miklós 
előtt azt a gyanúját, hogy csak a ház- 
beli viszonyokkal lói ismerős ember 
követhette el a lopást, mire Szép ba­
rátságosan megveregette a detektív 
vállát és ezt mondta:

Badarság, öreg, nem jó nyomon 
jár, mert akik itt jól ismerik a dolga 
kát, azokra gyanú nem eshetlk.

A nyomozás egyide'g csakugyan 
megakadt, ügy héttel ezelőtt azonban 
a nyomozó detektívek gyanút fogtak. 
Feltűnt nekik, hogy Szép Miklós, aki­
ről tudták, hogy nincsen a háta mö­
gött vagyoni, nagy mulatósokat rendez 
és milliókat költ el cgy-egy éiszake- 
Megtörtént, hogy Szép nagy társasá­
got vitt in agával mulatni és

20 milliós számlát csinált 
etv étszak».

Megtudták azt is. hogy az c8Aik 
vendéglőben arany tlzkorondsokat do 
bolt a cigány tányérjára. Ettől kezdve 
állandóan figyelték a detektívek Szép 
Miklóst s a megfigyelésnek eredrné 
nye is lett: megállapították, hogy ■> 
fiatalember minden mutatás előtt dalia 
rakat vált be különféle helyeken. A dk 
tektivek az, apránWnt beváltott doliá 
rókát összegezték és megállapítottál 
hogy a Szép Miklós állal simulator, 
dollárok összege ugyanannyi, mini 
amennyi az özvegytől ellopott ■főár 
rak összege.

A gyanítotok alapján a detektív •. 
felkeresték Szép Miklóst és szántó: 
kérték tőle. hogy honnan szerezte «
dollárokat és az aranypénzeket • 4
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iiutalember a detektívek, kérdéseire
jur\a, Ingerült hangon megtagadott 
ii nden felvilágosítást, ;i kérdések só­
in aziml an zavarba jött és
beismerő vallomást tett. Elmondta, 
bogv azalatt az idő alatt knPa el 

Ibi) mlll.ét. amíg a rábízott la 
Itás tulajdonosai távol voltak.

A beismerő vallomás után clöállitot- 
;ák Szép Miklóst a rendőrségen, ahol 
Urt.vi r Andor dr. rendéirfogalmaz6 
tukgatta ki. A kihallgatás folyamán 
v7,óp Miklós előadta, bogi’ egyizben 
kendő anyósától levelet kaputt a 
melyben arra kérte, hogy több okira- 
ut amelyek a vaskazettába voltak 
zárva — küldjön ki a birtokra. Az öz- 

megírta a levélben, hogy a ka­
jla kulcsát az ebédlőben lévő óra 

háta mögötti rejtekhelyen taldVwtiu 
meg. Miitor az iratokat kivette a ka­
zeinból, meglátta a dollárokat es a/ 
aranypénzeket. Nem '.olt pénze s egy 
kisebb összeget magához vett, azután 
bezárta a kazettát. Másnap azonban ni­
ni kellett pénz, újra vett. Így apródoit- 
kínt kivette az egész összeget. A 160 
millióból alig vásárolt valamit. legna­
gyobb részét elmulatta. Kihallgatása 
után a fiatalembert leutalták a rend­
őrségi fogdába.

Amikor a károsult család megtudta, 
hogy Szép Miklós a tolvaj,

azonnal visszavonta a feljelentést,
ez azonban már nem segített a megté­
vedt fiatalemberen, mert az elkövetett 
bűncselekmény hivatalból üldözendő. 
így az eljárást le kellett folytatni s a 
letartóztatott fiatalembert átadták a 
kir. ügyészségnek.

I'rcineszbcrgcr .lenti dr. vizsgálóbíró 
tegnap kihallgatta Szép Miklóst és el­
rendelte előzetes letartóztatásba való 
helyezését, azzal az indokolással, hogy 
szökésétől tartani lehet.

A megtévedt liataleanbcr vé-dői, 
Öreg Béla dr. és Nagy dános dr. az 
előzetes letartóztatást elrendelő vizs­
gálóbírói végzés ellen felfnlyaniodást 
jelentettek be a vádtan ácshoz, ami iy 
valószínűleg hétfőn dönt a fogva tartás 
kérdésében.

Szép Miklós az ellopott 160 nnllió 
koronát egy hónap leforgása alatt mu­
latta el. Tőle marokkal szórta a 
pénzt. Megtette azt is, amikor egy át- 
lumpoli éjszaka utáni hazafelé kocsi­
zott, mámoros fővel megálljttatta a ko­
csit egy gyógyszertár előtt, bement, 
luirom millió koronáért finom illatszert 
vásárolt és a bérkocsis lovát Ielőcsal­
ta, mert agy találta, hogy rossz szaga 
van. így mihamar a nyakára hágott 
a pénznek és a hét elején már hitelbe 
mulatott

Kivándorolnak Szerbiából
Meinrad, február 14. A Poli­

tika jelenti Üszkiibböl: A dél­
szerbiai mohamedánok körében 
a választásokkal kapcsolatban 
nagy izgatom mutatkozik. Sokan 
elhatározták, lioev elhagyják 
hazáinkat és Kisrízsiáha várnia 
rólnak.

Belgrad, február 14. A kor- 
mánypárti Vreme szerint a kor­
mány előkészíti a szkuptsiiu 
munkaprogrammiát. Ennek főbb 
rontja! a választási törvény re­
víziója, a sajtótörvény, az isko- 
latörvénv. a gyülekezési s egye­
sülési törvény, a rokkant és a 
lakástörvény.

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban

Áron és Molnár
seabadalml írod* 

•UOAPEST, Vili., I6*eel-karul • 
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Scltovszky külügyminiszter lesz 
a Hitelbank vezérigazgatója?

EgV budapesti estilap ir.ia:
Ullmunn Adolf báró halálával 

megindultak a kombinációk, ki 
llesz a Hitelbank nagynevű ve­
zérigazgatójának utóda? A Hi­
telbank olyan előkelő helyet fog­
lal cl az ország pénzintézetei kö­
zött és olyan tekintélye van kül­
földön is. hogy csak természetes 
az az érdeklődés, amely a Hi­
telbank vezérigazgatói állásának 
betöltése körül kialakul. Bank­
körökben élénken tárgyalják azt 
a megállapodásfélét, amely a 
Hitelbank vezetőemberei között 
létrejött volna és ennek folyo- 
mánvakénen már tudni is vélik, 
hogyan alakul ki a Hitelbank uj

vezetősége. 1: hírek szerint Sei- 
tovszky Tibor külügyminiszter 
lesz a Hitelbank vezérigazga­
tója. Az uj vezérigazgató helyet­
tese lenne Kornfeld Pál báró, 
Klein Gyula pedig a Ganz-Danu- 
bius részvénytársaság elnöki ál­
lását foglalja cl. Bankkörökben 
még egy változásról is beszélnek 
a Hitelbanknál. Kovács Géza 
ügyvezető igazgató, aki a Hitel­
bank tőzsdei osztályának élén 
áll, állítólag nem óhajtana a iö- 

. vőben aktiv munkásságot foly­
tatni. Ezek a híresztelések ter­
mészetesen még megerősítésre 
várnak.

„Minden elszakított országrészre 
egy-egy Jókai regény van betáblázva“

A zsidó gimnázium irodalmi délutánja
A debreceni zsidó gimnázium fényes 

SP-'-krrel rendezi» meg ma Jókai emlé­
kének szentelt irodalmi délutánját. A 
programot dr. Fejér Peréire hitközségi 
elnök nyitotta meg. aki lendületes sza­
vakkal fejezte ki a magyar zsidóság 
hódolatát a halhatatlan lángelme em­
léke előtt. Lelkes tapssal fogadott sza­
vai után Halassy Mariska, a Csokonai- 
sztaház kitűnő művésznőié lépett a pó­
diumra és adott elő Két verses részle­
tet Jókai drámáiból. Az illusztris mű­
vésznő az előadásból! intelligencia tel­
jességével érvényesítette az előadott 
részletek minden szépségét s a közön­
ség méltán jutalmazta öt a tetszés vi­
haros kitöréseivel.

Az előadás gerincét dr. Kardos Al­
ber btek. a gimnázium kitűnő igazgató­
jának nagyhatású felolvasása tette Jó­
kai lelkivilágáról. Kardos Albert abból 
indult ki. hogy a 19. század magyar­
ságát a legértékesebb ajándékkal, nagy 
emberek egész sorával áldotta, meg. P 
csodálatos férfink egyike Jókai Mór 
volt. Ha az ő varázsltatalmu leikébe 
pillantunk, először a végtelen szabad 
sdgszeretelet vesszük észre. Temérdek 
Jókai-regény és Mpyelta foglalkozik a 
költő szivéhez oly közelálló szahaaság- 
hösök sorsával, szenvedéseivel, diada­
laival. Nem csoda ez, hiszen Jókai a 
görög szabadságharc idején született, 
a lengyel szabadságharc korában nö­
vekedett és a magyar szabadságküz­
delmek során lépett a közélet porond­
jára'. Szabadságszeretetc mellett ural­
kodó vonása lelkének az emberszer c- 
tet, a néphez való demokratikus von­
zódás. Ha regényeit olvassuk, mfadtm- 
taian olyan alakok bukkannak elénk, 
akik a nép egyszerű fiai közül szár­
maznak, de sokkal derekabbak, sokkal 
nemesebbek, mint ugyanazon regény 
magyar» szereplői. Nem csoda, hogy a 
nép olcsóbb rétegei mindig mohón for­
gatták Jókai müveit, hiszen a mii vészi 
élvezet s a kellemes szórakozás mel­
lett vigaszt és kárpótlást találnak 
mindazért, amit a sors megtagadott 
tőlük. Amíg a földön lesz. igazságta­
lanság s amíg legalább elméletben

meglesz a lehetősége a javak mél­
tán yosabb elosztásának, addig Jókai 
mindig szívhez szóló, rajongott költője 
lesz a nélkülözőknek.

Csak természetes iolytatta lebilin­
cselő előadását Kardos igazgató 
hogy védelmére kelt Jókai a zsidóság­
nak. ennek a sokat üldözött, sokat 
szenvedett felekezetitek is. Mát ifjú 
korában zsidótárgyu, zsidó főhősről 
szóló drámát ir, de később is iei-íel- 
liinik munkáiban egy-egy rokonszenve­
sen rajzolt zsidó alak. Az pedig, hogy 
mennyit tett a magyar zsidóság eman­
cipációidért és recepcióidért, mint po­
litikus, tudóit és kegyelettel számon - 
tartott dolog a zsidóknál.

Nem volna teljes a Jókairól rajzolt 
kép — mondotta az előadó — ha nem 
emlékeznénk meg hasonlíthatatlanul 
gazdag humoráról. Nála jobban senki 
sem ismerte a magyar nép csodás 
adomakincsét, de nála eredményeseb­
ben senki sem gazdagította ezt az ado­
ma-irodalmat. A humor terén ő volt 
a legnagyobb fogyasztó s egy szer s 
mind a legnugyobb termelő is.

Magyarságát, nemzeti érzését külön 
tel emlegetni felesleges. Amint a római 
törvénykönyvben nem volt büntetés 
•szabva az apa gyilkosságra, mert a ró­
mai felfogás nem tudta feltételezni seri 
kiről ezt az iszonyú bűnt, úgy a ma 
gyár esztétikában sínes paragrafus a 
hazatialUm Írók ellen, mert Ilyet el 
sem tudnánk képzelni. Bizonyos, hogy 
akik ma élűik, azoknak hazaszeretetét 
Jókai crősitette, színezte és mélyí­
tette.

Jókai nagy jelentősége akkor dom­
borodik ki előttünk teljes hatalmas mi­
voltában, ha öt mint nemzeti több jó 
vendőnk zálogát tekintjük. A lóka' 
fantáziája örökéletii mesékkel népesí­
tette és glóriázta a magyar föld műi­
den rögét s az elszakított országrészek 
mindegyikére .1 okúinak egy-egy halba 
tátim regénye van betáblázva. A Régi 
io táblabirák a Kiskorpátokat, a Poli­
tikai divatok Komárom városát, .i 
Névtelen vár a Pertőt és Hanságot, az 
Aranyember az VI dini át. A jövő sza 
zud regénye pedig az egész Székely 
főidet őrzi és biztosítja.

A szépségekben gazdag, rejtegetései­
be« szellemes, páthoszával elragadó 
előadást a publikum szűnni item akaró, 
ünneplő tapsssal hálálta meg.

A nagyszámú közönség soraiban ott 
láttuk Ady Lajos tank. főigazgatót 
és Karai Sándor kollégiumi igazga­
tót is.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernéh

Á jóvátétel! számlára 
területen levő

Paris, február 14. Páriában a. ióváté- 
teii bizottságban a Magyarországtól el 
szakított területeken maradt magyar 
állami imáik értékelése ügyében tár­
gyalások vannak folyamatban. A tár­
gyalásokat magyar részről Nick Alfréd 
követség! tanácsos vezeti. A jelzett 
magyar állami javak, mint például a 
vasutak, közutak, hidak, bányák, köz­
épületek. vasúti berendezések stb. az 
utódállamok megszerzett tulajdonai. A 
javak értékét a jóvátétel' bizottság ál­
lapítja meg és

a megállapított összeget a szerző 
állam terhére és Magyarország 
javára répa ráció* költségein,* 

csökkentésére könvvolik el.
A mostani tárgyalásoknál csupán ar 

ról van szó, hogy úgy mi. mint a 
szerződő államok a jóvátételt bizott­
ságnál, illetőleg az általa e célra ki­
nevezett albizottságnak az úgyneve­
zett Comité des Bien Cedes-nak az 
értékeiéihez szükséges adatokat szol 
gátasuk. Ebben az albizottságban 
francia elnöki és alatt, (az elnök egv- 
nttal Franciaország képviselőié is) 
Olaszország cs a kísnntarot állama írnak 
egy közös képviselőié, aki ielen<ec 
cseh foglal helvet. A magyar kikii- 
döttek feladata, hogv egyrészt az ér­
tékeléshez szükséges adatokat etó'er­
jesszék. másrészt hogy az ellenfél á',- 
■■■■■

írják az elszakított 
állami javakat
t;n szolgáltatóit adatoka: megbírálták 
és a Comité des Biens Cedesnek ■< 
szükséges felvilágosításokat megad­
ják. Minthogy ugyanazon összeggel, 
a melye: a Hó^átételi bizoHslág Ma­
gyarország iavara fog írni. az eiőző 
államok megterheltctnek. a volt ellen­
ségeink között tudvalevőleg az úgy­
nevezett szövetségközi adósságok 
kérdése révén fennálló pénzügyi ősz 
szelíiggések folytán a mostani tiár- 

I gyalások közvetve ezen. utóbbi kér- 
j dés-komplexumra is kihatással van­

nak. A tárgyalások körülbelül ■ nyár 
eleiéig tartanak.

Az Ausztriával közösen áiíeugcdcti 
javak (közös hadi kincstár és ezzel 
összefüggésben a honvédségnek az el­
vált területeken maradit iavai. kaszár­
nyák. raktárakban maradt ingók), va­
lamint az egykori bosnvák értékre vo­
natkozó tárgyalások részben még ma 
is folynak. A minit az. értékelési tót 
gyaások befejezéshez futnak, ezek 
eredményéről a Comité jelentést küld 
a jóvátétel! bizottsághoz. a méh az 
után dönt a továbbiakról.

Finom úri FEHÉRNEMUEK j
FRANK EDÉNÉL I

Halló! Halló! Halló!
Ma este van az Arany Bika dísztermében a

DKASE nagy farsangi bálja.
Mindenki mulatni és nyerni tog a nagy amerikai árverésen, lux- 
bazáron, confetti csatan, szerpentin ütközeten es lancversenyen.

Belépőjegy K 40,000.— és a vigalmi adó.

A villamos áramszolgáltatás kor
látozása. Enositiük villamos áramfo­
gyasztó közönségünket hogy c bó 
15-én. délelőtt 8—12 óráig a hálózn 
tutikon eszközlendő lavitások miatt ar 
Ispotálylaposon, a Vartakenben. a 
Postakertben, a Tisztviseiő-telepen. a 
Szécheniyi-ker ben. a Kishegyesi-utoo 
és a Hatvan-utcai kertben nem lesz 
áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

Az idő. Hazánkban délnyugati 
szelek mellett a hőmérséklet állandóan 

, igen magas a maximum egves helye 
i ken 15 fok Celsiust meghald. Eső 

sok helyen eseti, de csak kis mennyi 
ségben. Prognózis: Változóan enyhe 
idő déli szelekkel és hegyenként eső 
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Megvizsgálják Lédererná 
elmeállapotát

Budapesti tudósítónk jelenti:
A Lederer-házaspár biimipörében a 

legközelebbi napok újabb érdekes mo­
mentumokat Ígérnek, l.évay Béla dr. 
védő kérésére

a vizsgálóbíró elrendelte Ledorer- 
né elmeállapotának megvizsgálását

és a vizsgálat megcjtósérc Németh 
Ödön dr. és Miniéit Károly dr. egye­
temi tanárokat rendelt.1 ki. Az orvos- 
szakértők nyilatkozni fognak arról, 
vajion Lcdererné jelen leg elmezavar- 
bami vagy öntudatlanságban szenved-e 
és a bűncselekmény clköv. té-se alkal­
mával volt-e szabad elhatározási ké­
pességgel. A védő ellenőrző szakértő 
kirendelését is kérte és bizonyítékokat 
kíván szolgáltatni arra nézve, hogy 
Lcdererné terhelt, amit abból követ­
keztet, hogy az asszony édesatyja de­
in um tremensben halt meg s hogy Le­

déremé több izbQfc öngyilkos akart 
lenni.

Bnl/its Jenő dr. vizsgálóbíró ogy hét 
1 folytatja ! ederernó kihallgatását. 

Az, asszony részletesen elmondta, 
Irogy mint hentes, husszátlitóla volt a 
csendőrségnek és mivel térié agzdn- 
sági tiszt volt, ezen a réven ismerke­
dett meg vele. Kodelka gyakran el- 
iátogatott 'holzáiuk olyankor is. ami­
kor férje nem volt odahaza, szerelmi 
ajánl a okkal ostromolta, ennek ellené­
re íentartották vele a ióviszonvt, mert 
Kodciklától a száritóit hús után térié 
illegitim províziókat kapott. Elbeszélte 
továbbá a gyilkos:ág végrehajtása s 
azt, hogy miképen darabolták fel Kö­
deik a holttestét.

Mivel Ledéremének a jegyzőkönyv­
ben felvett előadása és a rendőrségen 
felvett vallomása között nagyon sok 
ellentét mutatkozik, azonkívül 1.öde­
rer Gusztáv vallomása is homlokegye­
nest ellenkelik az asszony vallomásá­
vá;, a vizsgálóbíró hétfőn kezdi meg 
az ellentétekre vonatkozólag Letíercr- 
né kihallgatását.

Ledérért nem keltett felbujtani 
Lcdererné védője újabb helyszíni 

szemle elrendelését is kérte, mert az 
eddigiekre sem Lederer Gusztávot, 
sem Lederer Gusztávnál nem vezet­
ték elő. A katonai hatóság nyomozati 
munkáját nagyjában már befejezte 
Lederer Gusztáv bűnügyében. A védő 
szerint a katonai hatóság nyomozni 
adatai Lederer Gusztávnó terhére eb­
ben az eljárásban csak akkor szol­
gálhatnak, ha .azok a polgári ható­
ságnál is megismételteinek, vagy pa­
di a katonai hatóság részéről módot 
adnak arra. hogy az ottani iratokba 
he i eh essen tekinteni. Lederer Oirex- 
áv eddig hét vllomást tett a csendőr- 

ügy éMS.égen s ezekből a polgári ható­
ság eddig hitelesen egyet sem ismer. 
Kéri tehát a védő, hogy Lederer vál­
lomási jegyzőkönyveire Ledererné a 
maga érdekében észrevételeit megte­
hesse s ezért a vizsgálóbíró ezeket 
a jegyzőkönyveket szerezze be és 
tárja Ledererné elé. Ismeretessé vál­
tak oiyan adatok, amelyek szerint Le­
derer Gusztáv nagy szerepet vitt a 
dunántúli és egyéb atrocitásokban. 
Ledcrert tehát, - mondja a védő, — 
nem igen kellett felbujtania a felesé­
gének Kodelka Ferenc meggyilkolá­
sára és kirablására. Kéri erre vonat­
kozólag a vizsgálóbírónak minél előbb 
való intézkedését.

Székrekedésnél, emésztési zavarok­
nál és vértolulásoknál reggel éhgyo­
morra 1 pohár természetes „Ferenc 
lózsef“ keseriivizet iszunk. A belor­
vosi klinikáikon szerzett tapasztalatok 
szerint a Ferenc József viz az ideális 
hashajtó minden leltemző tuiaidonsá- 
xaiWjgyesitl magában.

Munkanélküliek véres tüntetése Pétervárott
30 halott, több

Moszkva, iebr. 14. A nénbizto 
sok tanácsának rendeletéitől 
Trockijt felmentették a szovict 
unió hadügyi tanácsának tagsá­
gával iára kötelezettsége alól és 
helyébe Frinizet választották 
meg.

London, febr. 14. Pétervárott 
megismétlődött az a véres utcai 
jelenet, amely húsz évvel ezelőtt 
játszódott le a téti naiota előtt. 
Akkor Gapon, a forradalmár lel­
kész vezette a tömeget a cár elé. 
de Pétervár kormányzója sor- 
tiizzel szórta széjjel a békés tün­
tetőket. most pedig ugvnezt tette 
az ..elvtársakkal“ Zinoviev, a 
nagyhatalmú népbiztos.

A munkanélküliek hosszú so­
rokban, vörös zászlók alatt vo-

S2áz sebesült — Trockijt eltávolították 
a hadügyi tanácsból

nultuk a kormánvzósági épület 
elé és küldöttség utján akartak 
Zinoviev népbiztost arra kérni, 
hogy rendeljen el közmunkákat. 
A védtelen munkásokat Zinov­
iev rendeletére sor tűzzel fogad­
ták. A sorttiznek borzalmas ha­
tása volt és a sebesültek jajga­
tása annyira fellázította a mun­
kásokat. hogy teljesen fegyver- 
iclcniil rontottak neki a katona­
ságnak. ftrre a katonák részéről 
öldöklő tüzelés kezdődött, amely 
nck következtében harminc tün­
tető munkás meghalt és több­
száz megsebesült. Az áldozatok 
között sok asszony és gyermek 
is van. A kórházak tömve van­
nak a tüntetés sebesülticiv«l.
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HÍREK
~ Vasárnapi Istentiszteletek a re­

formátus templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Révész Imre. déli. . " órakor Pe.
leskey Sándor, a Kistcmu. .nban dél­
előtt 9 óraikor prédikál Nagy Lajos, 
délelőtt 11 órakor Siposs Imre. dél­
után 2 órakor Seress Béla. a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor Peleskev Sándor, délután 5
órakor G. Nagy Béla, az. Árpád-tért 
templomban délelőtt 10 órakor Per- 
péth Ferenc, délután 2 órakor G 
Nagyr Béla, az Ispotály i templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Varga Jenő. 
délután 2 órakor Marion Sándor, a
homokkerti imaJilázban dólclör hl 
órakor Vajda László, a ref. leány- 
nevelő intézettben délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor, az. oratóriumban dél­
előtt 10 órakor Kovács János, a Nyi­
las telepen délit'.'in 3 órakor Kérész- 
tnry József, a tanyákon: Nagycserén 
theologus. Hegyesen és Eiunen: theo- 
lógus, Paczon: Mezoy Béla. Oh aton­
es Telekházán Gulyás Károly.

A homokkerti ima-házban vasárnap 
délutn háromnegyed' 3 órai kezdette! 
vallásos ünnepély lesz a következő 
műsorral: I. Gyülekezeti értek. 2.
imádkozik Berey Barnabás. 3. Be­
szédet mond Kardos Latos. 4. Szavat 
Papp Gyula. 5. Ének-kvartett, fi. Sza­
val Erdélyi Róza. 7. Vonós-kvartett. 
Szavai Nagygyörgy Sándor. 0. imád­
kozik Berey Barnabá'. 1(|. Gyüleke­
zel ének.

Vasárnapi iskola dé’előtt fél 9 óra­
kor a Diakonissza-otthonban. Miklós- 
u„ Pacsirta-u.. Leány-n., Csonka-u. és 
Vígkedvű Mihálv-u. iskolában, délelőtt
9 órakor Jóka-i-u. 50., Nyilas-telepi Is­
kolában, a üóczi-intézetben- és a Szé- 
chenyi-u. 4. sz. alatti paróchián. d. e.
10 órakor a homokkerti iskolában, d, 
e. 1! órakor a Fiiyészkert-utcai isko­
lában és délután Lél 3 óra-kr a Nyulas- 
barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután tél 
4 órakor Ispotály-telep 9. sz. alatt tar- 
tatik. Erdei Járn-os gazdasági akadémiai 
tanár vasárnap délután 5 órakor a 
Kollégium földsz n-t 4. sz. a. a Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesületben előadást 
tart. Az előadás meghallgatása díjta­
lan, amelyre felnőtteket cs Klakat ez­
úton is hív minél nagyobb számban a 
vezetőség.

A Kálvinisták Ticmplom-cgvcsülcte 
Vegyesénekkara tanulási órái. heten- 
ki-nt hétfőn és csütörtökön tartia fi— 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán kcresztéciilet). U.i tagok 
jelentkezését ugyanakkor -és ugyanott 
t.fogadja Szabó Laios ref. kántor, kar­
nagy.

— A Függetlenségi Kör kulhtrestje.
A debreceni Függetlenségi Kör 17-én. 
kedden délután fi órai kezdettel ku> 
tur-estét ren-dez, tnelven Berey Bar­
nabás szóló-éneke és szavalata köz­
ben népszerű közgazdasági előadást 
tart dir. Békés Kálmán ügyvéd a kő-

Teafajok utolérhetetlen
minőségben

___ Félegyházynál.

vetkező Járgykörrel: Mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem n legrégibb idő­
től a jelenkorig nagy vonásokban; 
adóziás. tőzsde (különös tekintettel a 
magas búzaárak okaira), szanálás. A 
kultur-cstet a Kossuth-dalkör éneke 
zária be.

Újból megvizsgálják Froreich el­
meállapotát. Sopronból jelentik: Hu- 
dovernig Károly professzor tegnap a 
védelem felkérésére másodszor is meg­
vizsgálta. Froreich Ernő elmeállapo­
tát. A professzor még harmadik vizs­
gálatot is tart, azután beterjeszti szak- 
véleményét a vizsgálóbíróhoz. A meny­
nyiben szakvéleménye eltér a tör­
vényszéki orvosszakértők vélemé­
nyétől, akkor Froreich Ernőt a- buda­
pesti országos bűnügyi megfigyelőbe 
"ziá-ilitiák.

A Debreceni Sakk-kör első esz- 
ályu versenyének döntő mérkőzései 

véget értek. Eisö lett: dr. Nagy Géza 
mester 5 egységgel, második és har­
madik : Daimy Béla és Kulcsár Kál­
mán egyformán 4 egységgel, negye­
dik: dr. Kocsis Sándor 3 egységgel, 
ötödik: Torma Sámuel 2 és fél egy­
séggel, hatodik: dr. Hausner Ignác 1 
és fél egységgel és hetedik. Vándor 
Ferenc ! egységgel.

Oroszlán védjagyü ingek
legolcsóbban Wernernél.

Mesrmérgezte magát esv diák.
Békéscsabáról ellenük: Csalim Zorán 
a békéscsabai Rudolf főgimnázium ha­
todik o ztálvának jeles elöniencieiü t . 
uniója ma reggel ismeretien méreggel» 
inegmérgeztc magát és egy óra alatt 
meghalt. A megindított nyomozás ki­
derítette. hogy a fiatal diák tettet 
azért követte c.. mert azt hitte, hogy 
KV.ógyi hatatlan betegségben szenved.

Debreceni vendéglősök bálja.
Azok, akik az egész farsangon keresz­
tül a innia ó közönség szolgálatában 
állottak, a debreceni vendéglősök, ké­
ve:-- ,k és a dbrvccn! p ncéri k::-r t11 .ír­
ja i, szintén ki akarják venni részüket 
a muatsághól. Március 5-én fényes hált 
rendeznek a Bika-szálloda diszterms- 
bcn. A báj védnöki tisztségét Ferien- 
tsik Ottó altábornagy, körletparancs­
nok, Hadházv Zsigmond főispán, crr. 
M-k • G ör«v nnlgármest r. üli "ez y 
Tihamér kerülő.i főkapitány. Ságy La­
jos rendörfőtanácsos. Nagy József mi­
niszteri tanácsos. Pavlovits Ede és 
Ginek Frigyes kormánvfőtanácsos es 
Készéiv Vince, az Országos Vendég­
lős Szövetség elnöke voltak szívesek 
elvállalni. A tisztán zártkörű hál jel­
legű mulatságon a m. kir honvédze- 
f ■ i.r '»o ú ti a f»karmester veze­
tése matt és Magvarv Imre zenekara 
fogja a zenét szolgáltatni. Előrelátha­
tó, hogy a farsang utáni egyetlen le 

: nyes mulatságnak nagv sikere lesz, A 
' meghívók a bálra holnaptól kezdve 

fognak kibocsáitatni. A bál iövedelme

kuituráila célt szolgál, imemiyibew - 
debreceni oincórszakiskoa javán ích> 
fordiítatrii.

— 14800 a vám-aranykorona szor 
zószáma. A pénzügyminiszter az arany 
pénz hivmtalos közétiárfolvamának 
megfelelően elrendelte. Itogy február 
15-től 28-ig bezáróan n vámok es mér­
legpénzek fizetése alkalmával, amenj-, 
nyfben a fizetés nem aranyban, ha­
nem más törvényes fizetési eszközben 
történik, egy aranykoronát további* 
is 1-1800 papirkorondval kell számítani.

Korcsolyázás 26 fok melegben 
Bécsből jelentik: A bécsi korcsolyázó 
egylet pályáján a szokatlan magas 
hőmérséklet a világbajnokságért ví­
vandó küzdelme: nagyon befolyásolja. 
MJár a mai napon 26 fok meleg volt 
délben, a gyakorlatok a miiiégen si­
mán sikerültek.

— öngyilkos leány. Megírtuk, 
hogy Nagy Ida Szeoességi-ntca 22. 
szám aiati lakó házmesternö a napojv 
ban marólúggal megmérgezte magi!
A leány ma délelőtt 9 órakor az egye 
térni belgyógyászati klinikáit beleim 
sériiéseibe.

Szélhámos álorvos. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: A főkapitányságra 
több feljelentés érkezett egy Peisdi 
István névéi »egyén ellen, aki Újpesten 
orvosnak adta ki magát és különösen 
a munkásosztály tagjai között szere­
pelt, mint orvos. Betegeket kezelt, in­
jekciókat adott. Előállították a fóka 
pi.ányságra, nihol kiderii hogy állás 
nélküli egyén, akit a -alassagiyanmati 
törvényszék csalás és sikkasztás műit 
régóta keres. A főkapitányságon az 
alorvost ma délben kihallgatása mán 
letartóztatták.

Női szabók bállá A női ruháké
'xítők országos • szövetségeinek debre­
ceni hclvicsoportia február hő 21-én. 
szombaton az Arain Bika iivegtermé- 

■ ben zártkörű táncos nöiszabó-estélvt 
tendez a Debrecenben 19J5. év folya­
mán rendezendő országos divatipari 
kongresszus alapja ijvára. Jegvek: 
Molnár F’crenc utóda. Balogh és Riskó 
és Frank Sándor nöidivatüzlettében. elő­
re és az estély napján este a pénztár­
nál válthatók. Szcmélviegv 40.000. tán­
cos-jegy 25.000 korom«.

— Gondatlan szülésznő. Szabó Sán, 
dóriié hajdúnánási szülésznő :ava!\ 
nyáron Fehér vár y Rétemé hajdúnánási 
asszonyt kezelte és olyan felületesei 
árt cl. hogy a szegé'.v asszony fertő 
zíor kan. :t V alig lehetett megmenteni 
az életnek. A debreceni kir. törvény­
szék biitető tanácsa ma vonta íelelo- 

j ségre Szabó Sándornét gondatlanság 
; l ói okozol: suivos testisértés véwé- 
I géért egv hónapi fogházra és SflO.OOn 
j korona pénzbüntetésre i élte.

— Steiner Ferenc a bécsi opera 
magyar származású világhírű kamara 
énekese, a dal fejedelme, a Zeneked­
velők Körében február 26 este 8 óla­
kor hang versenyez. Nem tagoknak ic 
gyek a Méliusznál és Keszthely ff* 
Kronovitznái

z
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Meghűlésednek

már nyoma $ ncs!
Gyorsan és biztosan elmúlt
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Aspirin
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__ X Debreceni Vásárnénztár Rész- 
Mvtársaság alapítói kibocsáitották a 

'általat alapítási tervezetét és rész 
'.íliyalálrásl Ivét. A vállalat 100.000 
'ranykoroiia alaptőkével alakult, inelv 
inOOO darab egyenként S arany korona 
névértékű bemutatóra szóló részvény 
Ím áll A részvények jegyzése a Deb 
”” ,.nl' Első Takarékpénztár (Debre 

Ferenc .lózsei-ut 22-24. sz.l 
‘’.„„táránál kitett alapítási tervezet és 
aláírási ívben foglalt feltételük szerint 
IIpY év iobruái hó 23 napidnak 12 
i.áíáiít eszközölhető s a iegvzésset 
Lyldeiüieg a jegyzett részvények 
nevértéke teljes összegében beiize- 
' ndő és pedig vagv eiiektiv arany- 
ban vagv a köztartozásokra megál- 
lanitva levő átszámítási kulcs sze 
rint paplrkoronában. Különösen fel 
hiviuk ii vásárpénztár részvényeinek 
■egyzésére elsősorban ■> debreceni es 
lieb reeen vidéki husiparosok. állatit, 
nyésztök és állatkereskedök ügyei­
mét.

Eljegyzés. OohlHein Ignác föld- 
birtokos leányát Oily.. ciegyezte- dr 
Kende Vidor korházi foorvtos Papami. 
(Minden külön értesítés helvett.)
_ \ jövedelem és vagyonadó-be 

vallásokat február 28-ig bezárólag kell 
leadni az adóhivatalnál. A bevallású­
ival kétféle hivatalos nyomtatványon 
Ivil eszközölni, amelv.e.k a városi adó­
hivataloknál az előállítási költség meg­
térítése ellenében beszerezhetők. Be­
várások kiállítására, továbbá, hogy kik 
kötelesek vallomást adni. a kerületi 
adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. 
Valótlan adatok bevallását az általá­
nos kereseti adónál mint adócsalást, a 
jövedelemadónál mint jövedéki kihá­
gást büntetik.

— DKASE bálja. Vasárnap este 9 
órai kezdettel rendezi meg a DKASE 
u Arany Bika dísztermében nagysza­
bású táncestélvét, amely iránt város­
szerte olyan óriási érdeklődés nyilvá­
nult in cg. hogy a jegyek legnagyobb 
részét elővételben vásárolták meg. A 
hatalmas szánni rendező-gárda, amely 
oly fényesen előkészítette ezt az es­
télyt. mindent cl fog követni, hogy a 
közönség a reggeli órákig a legkelle­
mesebben mulasson. A iux-hazár zsú­
folva van értéktárggyal, érdekes lesz a 
női és férfi-szépségverseny, a luftba',- 
lon-verseny, amely még Debrecen 
egyetlent, bálján sem volt. Nagy a ki- 
váncsság az amerikai sorsolás nagy 
dijai iránt. A legszebb táncospár díja­
zása. konfetti-csata, szerpentin-ütközet, 
virágkorzó, zenés felvonulás fogja ki­
egészíteni a reggelig tartó bált. mely 
sokáig feledhetetlen lesz a debreceni 
közönségnek. A tolongás elkerülése vé­
gett az egyesület már délután fi órakor 
felállítja a Bika díszterme előtt a pénz­
tárt. hogy mindenki ideiében megvált­
hassa a jegyét. A zenét egész éjszakán 
Rácz Laci 16 tagú kiváló zenekara 
szolgáltatja.

A hadirokkantaié hadiözvegye*, 
és liadlárvák februári Illetményeinek 
kifizetése február Ifi-tói. hétfőtől 21-le 
szombatig bezárólag fog eszközöltetni. 
Az ijletmétívek kifizetése. 9 órától 12 
óráig tart. Megbízottak csak szabóiv- 
szerii meghatalmazással vehetik át na 
illetményt.

A tejüzemek gondoskodjanak iég 
röl. A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál többen panasz tárgyává 
tették, hogy a tei és tejtermék üzemi 
vállalatok részéről a közfogyasztásra 
szánt tejszállitmánvok édes> és rom­
latlan minőségének biztosítása éröv 
kében nem történik keltő gondosSv- 
dás. Miután a gondos teikczcicsncA 
egyik leglényegesebb követelménye a 
megfelelő hűtés, a ha óság íigvcimez-
teti a tei és teitermék-iizemi vállala­
tokat. hogy a közfogvaszt.isra szánt 
lei édes és romlatlan minősegének biz­
tosításához és a tejtermék szakszert' 
kezeléséhez szükséges iégk-eszlete.'
beszerzés érői a következmények térne 
mellett idejekorán gondoskodni tar­
toznak.

Erauciaorszúg külön rendöl seg­
gel ellenőrizteti a kiilíöldi agitatoros.it
1'árisból táviratozzék: A francia 
mány Surete Qeneralc ciné vezes.su 
külön osztályt állított fet. anielyntK 
az ,! rendeltetése, hogy a Franciaor­
szágban élő külföldi politikusokat -.- 
lenőrizze, különösen a ^ kommums 
agitátorok ellenőrzését célozza ez • ■ 
aj rendőrségi osztály. A tegnapi 1 
folyamán már öt örményt tartóz attak 
le. akik ellen az a gvami mez«. ‘ ,e‘- 
hog\ kommunista propaganda> uz ■ 
A letartóztatott örményeket un . 
iák Franciaországból.

- Előadások az inartestületben. Va­
sárnap délelőtt 11 órakor folytatják as 
ipartestületben azt az, előadássoroza­
tot. melyet az ipartestület tagjai tájé­
koztatására rendez. Az egyik előadást 
vasárnap dr. Szabó Mibáitv nagyipa­
ros tárttá :-z árak kialakulásáról, 
másikat dr. Csávhv Dezső ügyvéd. Az 
előadások ingyenesek.

Sikkasztó hajcsár. Laci Ferenc 
Keresztes-utca 21. szám alatti hentes- 
mester a múlt liéten megbízta Tóth 
István fiú éves hajcsárt, hogy nva- 
madai tanyájáról haitson be Debre­
cenbe (>4 darab juhot. Tóth István el­
it hanoin. , juhokat, azonban Debre­
cenben már csak 63 darabba1 számúit 
el Luci Ferencnek, a hiányzó iuhról 
pedig azt mondta, hogy útközben meg- 
dögiölt. A napokban azután kiderült, 
hogs a hiányzó iuhot Tóth István 
maga vágta le és a húsát részben el­
adta, részben pedig megsütötte és 
megette. A hajcsár ellen Luci feljelen­
tésére megindították az citárást.

összeégett gyermek. Urban kő 
Mihály hajdus tmsotii gazdálkodó há­
rom éves Mihály nevű fiát a napokban 
égési sebeikkel beszállították a debrece­
ni egyetemi klinikai telepre. A kis 
gyermek ma hajnalban belehalt sebei­
be. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot annak kiderítésére, hogy kinek 
;l gotrdatlanságo okozta a gyermek Ha­
lálát.

Fajburgonya tielvett szumétbur-
gonya. Leich miami József nyíregyhá­
zai kereskedő a múlt héten egy vagon 
■burgonyát adott el Ka 1 z Imre nvrr - 
gelsei kereskedőnek A burgonyát 
Leichtmann ugv adta el. mint váloga­
tott iajburgonvát. amikor azonban 
Katz átvette a vagon 'burgonyát, meg­
lepetéssel lát a. hogy fa'bitrgonv.' he- 
'vett s/.cmétburgonyát vásárolt, mert 
csak e. fegfelsö részén volt a vagon­
nak szép burgonya, az aha földdel es 
szalmával kevert, disznónak vato búr- 
goir a volt. Ke'./ feliclcnlésúrc cs.u .s 
miatt megindim az eljárás Lcichtmann 
József ellen.

Ma van a szabóéimkíások és mun­
kásnők táncestéivé szerpentin és kon­
fetti csatával. Jur távíróval, probaha- 
zassággal egybekötve.

Antik dúsan faragott garnitúrák, 
szalonok, berzseivek. bőrgarnitúrák 
eladók Szántó kárpitosnál. Zugó-u. >.

Salvátor sör — valódi müncheni 
gyóglysör-kiilönlegesség frissen csa­
polva kizárólag a Bikáiban es az An 
goi Királynőben kapható.

Nőlszabó estélv az Arany Bika 
dísztermében február 21-én este 9 órai 
Kezdettel _ .

__ Nátha ellen használton Pentalin 
tablettákat. Ára 11.600.-- K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

Précz kárpitosnál 1 tv;a,n"u-i™ 
.,1 . Raktáron mindenfele ku pi"»
munkák olcsón.
_ Perzsaszőnvegek legfinomabb 

kivitelben bármilyen méreben kap­
hatók. megrendelhetők Jablotnzkyné-
nál, József klr. herceg-u. 40 

_ Villamos újdonságok Iviámpa-
rwit'.ök kirak tok világítására. Klím­
ái pák cifoh világításra, klraka-ek- 
: !!'!:!! minden ruhaszin

nappáíi' fénv n rit fi meghatározására. 
Mindennemű villamos, 
legnlcr óbban •Fazekas» I 
lefon 5—67.
- Lusztig míasztalos l>eák Fe_ 

renc-utca 10. Ülőbútorokban, 
berendezésben legolcsóbb
_ DebreczenszkT kárpitos HalkOz.

RÁtáron mindenféle kárpitos mun­
kák nazv választékban.

— Müncheni Salvator sor. a vit-K
l=/i"bb rtltngoTl Klrálvnö-
ren kapható Palackozva 919 telefonon 
is mcÄihetö. 10 palack diimentc-

Szenzáclós hatást vált ki minden 
előadás alkalmából Kovács Tcrus c 
Kardoss Géza mulatása id. Magyart 
Imre és zenekara kísérete mellett w 
Antónia vígjátékban.

Hontliy Hanna hétfő és keddi ven 
déKiátékára előjegyzett, de ki nem va.- 
tott jegyek csekély számban még a 
közönség rendelkezésére állanak.

Legközelebbi újdonság Than Gyula 
„Csak azért is“ eredeti vlgiátéka.

Mozgószlnházak:
Apolló. Előadások 3. 5. 7. 9 órától 

Harold Lloyd icgmulattatóbb buries-/,ír­
je Dr. Jack a szivek orvosa.

Hétfőn: fiiféli lakodalom, kísérő lm:- 
•leszk Bori-Streti link

Vígszínház. Előadások 3. 5. 7. 9 óim­
tól. fiola Negri legszenzációsabb film­
je Spanyol táncosnő, szerelmi regény, 
gyönyörű felvételekkel.

Hétfőn: Norma Tahnadgcv. 1 Diadal­
mas asszony. Kisérő burlcszk Hencidá- 
t ól- Bonddáig.

Uránia. Tom Mixel Hudson forgata­
gában, Szép felvételek. Küzdelem a 
farkasokkal

Jön Diadalmas asszony, lom Mix, 
Könnvck szigete.

I
„Meteorban" vasárnap „A mexikói

pokol. Amerikai attrakció! Harry Hill 
főszereplésével

Ping pong. Nagyszámú előkelő kö­
zönség előtt mutatkozott tbc n DKASE 
ping-pong csapata pénteken este u 
Rr yaüittn lévő klubhelyiségében. A kö­
zönség osztatlan elismeréssel fogadta 
az egész Európában elteriedt és rend­
kívül ügyességet igénybe vevő asztad 
tenisz-sportot. A DKASE Haitin Neu­
mann Czutrjn Fahr—Gál ötöt csapa­
pata kitűnő eredménnyel nvert egy 
kombinált csapat ellen. A DKASE a 
jövő hét folyamán szervezi meg ^ a 
hölgy ping-pong csapatát s az elsír 
debreceni férfi és női versenyt főva- 
i< si .■••■■I u re V syyti nagy szabású 
verseny keretében fogja, megrendezni.

Tréning. A DKASE csapatai ma dél­
után nagy tréninget tartanak.

A DKASE ifi. és 11 b. csapatai va­
sárnap déllőtt in órakor tréninget 
tartanak.

Zsidó reálgimnázium I IV Föreál- 
iskota I IV 2:0. Gól lövők: Mermcr- 
s'-cin és Kraltsz.
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WSSKBBBSSBBSSB

Az aranykorona mai árfolyama a londoni 8ríny]a?yzás alapján 
14.654-06 papi: korona

Lanyha irányzat az értékpiacon

berendezések 
Piac 43. Tc-

sen házhoz száliittntik.
___ i „niiW,in--------—== szm*-J

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Antónia.
HfiTFO- ''uunent a lány. Bérletszünet 
KEDD: Huncut </ lány. Berletszmiet. 
SZERDA: Jókai centennáruum disz 

előadás. B) bérlet.
A színházi iroda közleményéi. 

Olcsó helyárakkal megy ma délután 
a diadalmas ..Antónia v,cl.al.L,' :■ 

•!U "est*“ debreceniek
leikéből fakadó ..Nótás kapitány“ ope. 
rdt.

Este:

Budapest, február 14. 1
A mai tőzsdei sziinietnapOBl az értéit» 

papirforgalont nagy kínálattal indult, 
de vevők nem voltak s igy az árfo­
lyamok lemorzsolódtak a tegnap: utó- 
tőzsde legmélyebb szintjére. A pénz­
piacon negyedszázalékos alapon bo­
nyolítottak le kisebb tételeket. 1 alé- 
koztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35. földhitel 174. Ma­
gyar Hitel 410—417, ingatlan 215—220, 
Cseh 18. Leszámítoló 67. Magyar-Né­
met 21. Osztrák Hitel 160-162. Ke­
reskedelmi Bank ll(K)—1105.

Egyes. Főv. 80. Alt. Takp. 117-120. 
Moktár 180. Pesti Hazai 2800—2815.

Első bpcsti 138. Hungária 122. Vik­
tória 268. „

Szászvári 260—264. Kohó 357.5. Ko­
szén 2850—2825. Salgú 540—535. Uri- 
kányi 870—875.

Athenaeum 80. Fränkin 75. GiObus
28. Pallas 88. Uiságiizcm 5.

l'egyver 790. Ganz-Danub. 2500 
2520. Oamz-Vill. 1160—1150. Hoiherr 
Ul. Läng 92, Unták 20. Rima 157
159' , .

(iuttmaim 660. Ofa 475. Slavonut 63, 
Nasici 1675.

Városi 72. Nova 206—209. Tröszt 
130, Levante 143, Déli 56.

Cukor 2080—2125. Georgia 313—314, 
Czinner 12. Óceán 16. Püspöki 27. Izzó 
860 Auer 780. Phölnts 73. Goldberger 
121, Kender 51. Pamut 193. Spódium 
105—108, Szikra 32. Brassói 290, Né­
met Mezős. 170. Ostcrm. 205—206, 
Gumi 270. Olaj 68.5.
A Magyar Nemzeti Bank joieníása 

a devizaárfolyamokról 
Amsterdam 29.060—29.230. Hollandi 

forint 28.760—29.036. Belgrad 1176 
1184. Dinár 1156 1178. Bukarest, leu
364...366. Brüsszel 3619—3641, Belga
frank 3589—3621. Kopenhága 12.856 
12 936, Dán korona 12.656—12.796, 
Krisztiánul (Oslo) 11.032- 11.098. Nor­
vég korona 10.832—11.098. London 
345.000—347.000, Angol font 344.000— 
347.000, Milano 965 2983, Ura 2945 
—2977, New York 72.250 72.68U, Dol­
lár 71 800—72.430. Paris, francia frank 
3745 3769. Prága 2144 2156. Cseh 
korona 2124-2144. Zürich 13.920— 
14.004. Svájci frank 13.820—13.974. 
Bécs. osztrák korma 101.65 -I02.-5, 
Berlin 17.172 17.276, Márka lb.972--
17.136, Szófia 522—526, Leva 517— 
525. Stockholm 19.462 -19.580. Svéd 
korona 19.212 19.380. Varsó 13.890-
13.974. Lengyel zloty 13.790—13.940.

A ncmeslémnlac
forg; Ima lényegesen megcsappant A 
utolsó tőzsdenapon ismét Keresték a 
20 koronás aranyat, ma azonban ez 
az érdeklődés hiányzott. Az árfolya­
mok azonban változatlanul a tegnapiak 
maradtak.

Zürichi zárlat
Páris 27.00. London 24.78. Ncwyork 

519 és egynyolcad. Brüsszel 26.00. Mi­
lánó 21.32.50. Hollandia 208.75 Berlin 
123 és öt nyolcad. Bécs 0.007.3.15. Szó 
fia 3.77.50. Prága 15.37.50. Varsó 100. 
Budapest 0.0072. Bukarest 2.65. Bel­
grad 2.65.

A búza 10.000, a rozs 
15.000 koronával drágult

A terménlytőzsdén ma ismét drágul­
tak a kenyérmagvak. A forgalom szi­
lárdan indult az amerikai jelentések 
hatása alatt. Chicagóból és Newyóik­
ból ugyanis az egynapos tőzsdesziimet 
után szilárd irányzatot és áremelke­
dés jelentettek. A kínálat mindvégig 
tartózkodó volt úgy búgjában mint rozs 
ban. Körülbelül III vagon búza kelt el. 
a tegnapiaknál 10.000 koronával ma­
gasabb áron. A legszilárdabb cikk volt 
ma a rozs. amelyért 10.000 koroná­
val magasabb árat is fizettek. Nyitás­
kor 495.000 koronával kötöttek üzle­
tet, zárat felé 500.000 korona volt » 
rozs ára budapesti paritásban. A ta- 
karlánycikkek piacán a leszilárdabb 
cikk a zab volt. amelyet vetési cé­
lokra is élénken vásároltak 5000 ki> 
rónával drágábban, mint tegnap. A 
tengeri viszont 5000 koronával olcsóbb 

korpa szilárdan tartót:.
Hivatalos árak: 76 kilouramos ti- 
nvidvki búza 582.5 585. egyéb 580 
582.5, 78 ki'iogramos tiszavidek búza 

592.5- -595, egyéb 590- 592.5. rozs -191) 
495. takarmányárpa, 400 420. rijr- 
pa 480 -500. kincs 300 305. zab 

10—435, tengeri 275 - 280. korpa 240 
245 korona Budapesten.
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Vezrs,

a Czinner tőzsdei legvzését. nick a
Budapesti tudósítónk ielenti: A tőzs­ k az

detanács február 14-én Végh Károly é vált
cltiöklésévcl tartott ülésén megállapt- erntet)
iotta az értéküzleti elszámolás már­ tás. \ 

Siegescius havi feloszlatását, amel.v szerint a
fizető napok mindenkor csütörtökre tdget
esnek. A Czinner és Társa Szájúmi- ónban
j.,vár Ft. kérelmére február 16-tól fos­ i mn
va felfüggesztette a nevezett társaság 925
részvényeinek tőzsdei hivatalos for­ . ősz -
galmát és árjegyzését. Nem teiiesi ette ficitfe
a : .írsaság az 1922. november 12-ik intet-
„apján tartott közgyűlésének azt a ha­ ösz-
tározatát. amelyen az alaptőke 3 mil­ dezés
lió koronáról 40 millió koronára íet- ató-e
emeltetett. A megsemmisített közgyű­ to­
lési határozat után történt uiabb tfl- ll ab.
kcfelemelés. valamint a részvénvcK- >lwf'
iick összevonása fontán nem állapít­ lez .
ható meg. hog.\ a forgalomban, levő 
részvények közül melvck kéne sene a

hoz

3 millió koronás alaptőkét

«•

ár
ai

" S. ’ ■ WWWhNAie
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= NYILTTÉR* =
Házvezetőnőket, 
Házikisasszonyokat, 
Gyermekkisaaszonyokat 

állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA

BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 53.

• E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a Szerk

3me HARISNYA!
1 pár női harisnya Koron.

dupla talp és magas OCQQQ 
sarok, hátul varrott

1 „ selyem flór
a legfinomabb ARÍlfin
minőség • • 4dUUÜ

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Bádogos-u. 1., Tisza-palota. 

Tramella és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók.

19 ezer I
KORONA

1 méter
iTisza schiffon

_ Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-palota) |

Nöl kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetők telje« hozzávalóra! is
GRÜNFELDNÉL

Péterfia 19.

„Lili kalapszalon"
Gambrlnus-passage.

Legszebb modell-kalapok 200,000 
K-ert. átalakítások legolcsóbb áron.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben ét vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

212/1925.
Árverési hirdetmény.

Néhai Feltúr Jakab bútorke­
reskedő hagyatékához tartozó 
ingóságok a debreceni kir. já­
rásbíróság Pk. !. 14.462/1924—5. 
számú végzése folytán Debre­
cenben, Simonfív-utca 34. szám 
alatt és pedig: 13 uj hálószoba 
bútor garnitúra és mintegy 38 
különféle ui bútordarab, továbbá 
egy kartoló gép és öt darab 
vas butorprés az 1925 febnulr 
24. napján délelőtt 9 árakor kez­
dődő, a következő nap esetleg 
folytatandó árverésen készpénz­
ért és a vételi illeték fizetése el­
lenében tételenként ehidalnak.

Debrecen, 1925 február i4.
Leltárbiztosi hivalul.

Elcserélném
2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből 

álló nagyon szép utcai 
lakásomat hasonlóval. 

Cim a kiadóban.

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Böhler-dobsln, 
Betongömbvas, Vasgerenda

WEISSENBERG
vas-, fém-, szerszémOzlet

Szepessógl-utca 39—41.
Telefon 634.

Kapák, ásók, kerti 
szerszámok

Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7.

K AS ETTÁ K
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
leg jutányosakban

Bészler Lajosnál, Széchenyl-u, 2.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorts faszén,
Tűzifa nagyban ás kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telelőn 4-49

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok!

Le Talleur de Luxe 120,000.—
Le Grande Tailleur 120,000.—
Les Deznleres Creations — 

de la Mode Juno 150 000.—
Tailleur Artlstlaue 120,000.—
Le Femme Chic 90,000.—
Album Paris Tailleur 120,000 -
Les chapeaux de la Femme 

Chic 60,000.—
Costumes Manteaux 90.000.—
Confection Juno 70,000 —
L'Enfant Juno 30.000__
Paris Enlant 90,000.—
Les Modes d*Été 70.000.—
Saison Parisienne 50.000.—
La Parisienne 50.000 —
Wiener Kostüme, et Mäntel 70.000.— 
Die Elegante Wienerin 45,000.—
Wiener Moden Revue 70,000.—
Album de Snort 100,000.—
Revue Parisienne 70.000.—
Wiener Modeschau 50,000.-
Grosses Hutalbum 70.000.—
Wiener Mode-Kunst 110,000.-
Wieiier Modeschau 50,000.—
Paris Confection 60.000.—
Elite 60,000.—
La Parisienne 50,000.—
Grande Revue des Modes 80,000.— 
L'Enlant Album de Modes 40,000.— 
La Mode Parisienne 80,000.—
Grande Mode Parisienne 80,000.- 
Croquis Parisienne 96,000.—
Percurser de la Mode 110,000.—
Blusen Neuheiten 96.000.—
Paris Chic 84.000 —
New Ladies 96,000.—
Paris Album 50.000.—
Confection Moderne 60.000.—
Smart 50,000 —
Revue Párisimmé 80.000.—
Grande Revue 70.000.—
Juno 60,000.—
Astra 50,000.—
Star 60.000 —
Junes et Blousen 40.000.—
Excelsior 20.000.—
Divat Szalon 15.000.—
Die Dame 36.000.—
Legújabb divat 15.000 —
Die Wienerin 15.000.—
Perfekt Klndermodwi 36.000.—
Bilou de la Modo 18,000.—
Record 18,000.—
Pertekt Album 40,000.—
Paris 16.000 —

stb. stb. stb.
Kanhatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta sáliéit.

Telelőn 54 te.
Divatlap újdonságok minden­

nap érkeznek I

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakításét.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vaebutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstamplomnél.

Tavaszi modelkalapuk
érkeztek a

Lauer és Fülöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Pongrácz mülakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nickblezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

LINÓLEUMÉ
ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT
Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)

Telefon: 9-63.

Padlólinóleum:
67 cm. széles, métere. K 80 
87 > » » K 80

100 » > » K 85
200 » • » K 180

Parafalinoleum:
mintázott, m* ként . . K 108 
áióntóit » K 180 és 198

Szőnyegek:
Futószőnyeg kiiünö minő­

ségben, különféle színekben
65 cm. széle, . . . . k 34
9jcm. a . . . . ti 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles . . K 40
90 cm » . . . . K 65

Ágyelő, nyírott
56X116 cm................. K 170

Ebédlőszőnyeg
195 X 280 méretben K 700

Falvédö
80X180 cm................. K 270

Függönyök:
Etamin, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leezállitottár K 285-tól

Sárcipők-:
Női sárcipo 
Férfi sércipö

K 120 
K 140

Gyermek sáréi p A 
nagy választékban.

Árak ezer koronákban értendők.

1925-ös typusu 5/24 HP

MAGOMOBIL autók
BALLON-GU MURIKKAL

legújabb Bosch-berendezéssel 
1 évi gyári garancia. 
Magyar Általános Gépgyár R.-T.

eladási központja
BUDAPEST, LISZT FERENC-TÉR 8. 

Telefon : 6-72.

Kiállítási kocsi megtekln - 
^ hető az Arany Bikában. ^

Budapestre utazóknak
elegáns szobák jutányos árban

rbvidebb időre is

PENSIÓ DISTINGUÉE
Budapest, V„ Bálvány-utca 19.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Alaplttatott: 1878.

Debrecen, Hunyadi-utca 14.
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 
minden ágával. Elfogad kosztbe­
téteket arany és ékszer fedezetre.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.

Telefon 817.

UVEGEZESI
munkálatokat leg jutányosabb áron 

készít úgy helyben, mini vidéken

ÓNODY GYULA
Debreczen, Páterfla-utca 37. Telefon 12-64.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalml rt.-ui
Hatvan-ulca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

KUN JÓZSEF mSzőrá.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- ás szénkereskedőknél 
Bánffy-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

„ELEKTRA"
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő és telefon berendezését, 
valamint az e szakmába tartozó 
Javításokat a legjutányosabb árak 
mellette Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.
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1925 Mitmir IS

Szeplő, PATTítö, májfolt
és egveu arcbai Ulmak 

elleti, vulamnl ha

szép akar lenni?!
esők

Komi „ÉVA“ arckenöcsöt
un zappant használjon,

KALODONT, ODOL stb.
legolcsóbban beszerezhotö a

Korzó Drogueriában
Piac ntc» 42

FRANCIA parfamkUlfinlegesságek beérkeztek.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VIi., Dohány-n. 84. 

Telefon J. 124-47.
Előkészít polgári- és kBzóp- 

Iskolal magánfizsgák-a, 
érettségire vidékieket I«.

Keresünk fővállalkozót, 
ki nagyobb mennyiségű

könnyű kézimunka 
(hímzés) elkészítésére 

vállalkozna.
írásbeli ajánlatok a Fonal 
és Hímzőipar r. t. Budapest, 
VII., Emébet-kőrut 24. ci- @

mere küldendők. 1

ÉRTESÍTÉS.

üridivaí szabóüzememeí
áthelyeztem

P i a c-u. 26. alá
Passaga, fiambrlnustal szemben

Dús választék külföldi 
szövetekben.

Ti.ztelettel

Morgenstern Manó.

PRÍMA

Porosai kőszén 
Darabos koksz
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnal: azallitu&ra napi árnan 

beszereznem

BARTHA "SJÜffi"
Ispotály utca 3 b. Telefon 788.

£ heti könyvujdonságok:
Ür. Kepes: A pénzről 88,200.—
Nagy Emma: Megkö­

tözve ^versek) . . 80,750.— 
A gépjármüvek veze­

tőinek képesítése . 18,000,— 
Nemes Nagy: Vita 

sexuaiis <4-ik ezer) 73,500.— 
H. Poincaré: A tudo­

mány eriéke . . 66,150.— 
Neumann I Az eszté­

tika rendszere . . 51.500.— 
Jfk: Az uj nemzet­

közi jog II. (A ha­
bom joga) . . . 51,500.— 

8. Shaw: Szent
Johanna ... 80,750.™

Kwbalók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 54
Kfinifvejdoniáiiok eindennap étkeznek,

.
i 1 1

‘ . .. . i ,
■

•ß $ I•£ fi äippde i $&$&&&' -Al:. ^....Aj. '

DEBRECZl Nl rOGfifTlEN UÍS.V.
-nnmak“--------------

TEHERAUTÓK RÓKA
■*****■****■• Térsa Automobil R. T.
nagy választékban teherautótelep

, V., Csanádi-u. 3. Tel.46-01.

Bőrkeztyük

t U-. At .Af.Vtoa.. w- ■ v.

72

gi„lnd»n «,J» * » kivitelbe

SCHON kezfyü, k ö 1 sík; et 
orvosi niHrertéritai

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék, 
Mindennemű vásznak,
NŐI, férfi es gyermekfehérnemüek, 
Paplanok, matracok, pokrócok

Alapítva 1831-ben 
Megbízható
Íó minőségű áru 
latározott áron

A LEG JUTÁNYOSABB.

i/m/

Hasai Likör-, Rum- és Ssess- 
árugyár Részvénytársaság

Budapest.
Fiók: Debrecen, Smlkay-utca J. sttám.

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békebeli minőségű koksz I
ÍOO mAzaa vételnél ca»k 86,000 korona!

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal!
Sokkal jolib, bO.ka: «.i.uó anb, .uiut a«ár « aiéu-, aaar a fáimé» !

Előnyös fizetési teitételekl Telefon: Gázgyári iroda 74, szám.

Á debreceni

Farsang'
zaro

a Munkás-Otthonban

FEBRUÁR

2 2-én

rendeznek

Nyomdászok

Álarcos
Bált

Kezdete este 8 órakor

harisnyák
I elszakíthat atfanok.

Mindenütt kapható.

patkány-és
egér irtó

biztosan ölöképes, hatóságilag 
szabadalmazva. - Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10,, Bikául izsralio.
Saját érdekében gySzSdjSn mag 

mindenki róla.

Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserél, javít, újra 
tekercsel, szakszerűen,

Földvári, Debr, I. 
Elektrotechnikai gyár Széchenyl-u, 55. 

Telefon 168,

Estélyi ruhák, kabátok, 
costümök legizlésesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grlinfeld Boriskánál,

Vízvezeték munkálatokat
kászlt szakszerűen

Qyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

A debreceni 7583 v. beleiben tel­
vett 10983/1 helyrajzi szám ala’tá in 
Katlannak (gyümölcs őskort. a Csibé­
kért, Honvédfiemetö-utca 2 9/a. szám 
alatt 4ih nécvszötrö1 területtel) 1925 
lebruár 19-ik tianián <J u 3 árakor 
Debrecenben, Perelte .lózseí-ut 7. sz. 
alatti közjegyzői irodáimban megtar­
tandó árverésen elíotr adatni. Ott 
megtekinthetők az árverési feltételek 

Kikiáltási ár 25.ooo.oon korona

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MagOS-utca 25. 
Nagy javító műhely.

Uj könyvi
A pénzről.

Irta Dr. Kepes Ernő. 
Bolti ára 88,200.- kor.

(A gazdasági élet lényege és 
mivolta az élelmiszer-szűkén, 
illetőleg fokozodo hőségén ala­
pul ; a gazdasági élei h-jlőd sv 
végső soron nem egyéb, mini 
az élelmiszer-fölöslegek szapo 
rodásának folyamata A mull. 
a jelen és a jövő fejlődéséi 
illetőleg egyaránt a legfonto­
sabb szerepet játszn ez a tény )

Kaeható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
kflnwk«resk*dé<tfl>*n s fő posta ind feli

Telető« S4L
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CTKBHECZENl PüqOETLEW ÜISÁO

A kattowlezl porosz kBzponti bányákból származő elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tűzifatelope
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Plac-u. 81. ,, 1338.

Budapest színházi szenzációja

HALLÓ,
AMERIKA!

a Fővárosi Operettszinház 
nagy revüje.

k'«M

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi Árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, urlszota, leányszoba és konyhaberendezésekből

Kllleír Ml*«
udvari szállító, villanyé,/'6>e berendezett botori|yár te mndern lekberendezéel vállalata

Debtreczen, Plac -utoa 68. sz.

6J ■* se Mvá 2
Kemény fehérneműit hófehérre 
mossa és tükör fényesre vasalja

r> Z Jt kelmefestő és vegv-
FlUlt tisztitówLß 11 V/ Bika-épület.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYU1A harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József klr„ Jhereeg-utcai oldalon.

IV25 február' (5

rm? 'WJ m m:'M' .m..

príma száraz, vagontételben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint 
nnrncT Iznezón Irnkc? mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
jJUlUoí KUoZ.CH, IvUkOÍ, kőszenet Jutányos áron, pmlmii szállít«

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA. 
Telep: Salétrom-utca 0. Telefon 156.

Központi Iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk. 

oanMiaaHBiHRSii «Jíúmxmiv in« •tmtKiUm BS*.
aoooooooooooooooooooooooo#
0 Felelősség mellett legolcsóbban javít |

0 iró-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. -
0 — Mindenféle alkíitréazelc raktáron- —
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tór 4., udvarban.
5 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.
•oooooooooooooöooooöooooos

APRÓ HIRDETÉSEK
I a I post» I a I
HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkréten 

Daróczv Pálné közvetít Dchrecztii 
_Arany János 15.    736
A KÖZELGŐ tavaszra való tekintet el

az iboiyaszedéshez partnert keres 
cary vigkedélvü gazdászgyerek. Je 
line ..Ibolya“ a Kaid ufók! kíadóhiv,i- 
taláten.___  2430 j

KERESZTÉNY. Íöluírccyi uradalom in. j 
(őzök. «"Város, magasran.gu tisztvi- i 
selő nősii:nénck. Házasságot diszkre, 
ten közvetít Darócxvnc. Debrecen, 
Arany János 15

LÉLEKBÚVÁR“. „Fiuk azért va­
gyunk, hogy szeressünk“ ieligére le. 
vél van a Haiduföld kiadóhivatalá- 

_ ban.____________  2466
N Y OLCSZÁZEZERIG, Igényjogosult, 

Árva 21, Álarcos, Atya. Meghálálom. 
Úri, Piáve. A szőke babám. Alka­
lom. Fekete szemű. Tarlós barátság. 
Felébredtünk, Rabuliszrika, Soha. 
nem bánja meg. Kölcsönös megértés­
sel elszórakozmánk. Ánnizlet. Házi 
ipar, Ganerem. Buk, Karmen, 
Gazdag fin. Jó barátság, Discréaió, 
Özvegy ember. Vidéki ur. Úri élet­
mód. Szép tavasz. Carpe diem. Ta­
vasz lesz. Rokon lelkek találkoznak, 
Casanova jeligés leveleket 20-álg 
tartjuk bent az Egyetértés kiadó­

dban.......................... .............................
LILIKÉ és RÖZSIKA levelét' későn 

vettük, szombaton a jelzett helvtn 
és időben jelenjenek meg. 2434 j

I * I VETKl I * I
TRÁGYÁT és trágyának alkalmai ■ 

minden anyagot veszünk Műtrágya- ; 
gyár. Telefon 639 967 . 2379 I

Hálószobák, ebédlők, 
mindenfele bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

NAGYOBB BŐRÖNDÖT keresek vé­
telre. Címek a Független Újsághoz 
loadandók.__________________2594

BORSEPRŐT hektoliterenként egy 
százötvenezer koronájával bármilv 
mennyiségben átvesz Debrecen ^vá­
ros központi szeszfőzdéié. Külxővá- 
sártér 19. 252»

1 ♦ I ELADAS
TŰZIFA és szén legolcsóbb tesz«f 

zésl helye Erdélyi tüzlfabehozatal 
Fürdő-utca 2. Telefon 10—93, 1J78

TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, leg 
kladósabb Balassánál. Szoboszlóí 
utón. Telefon 6—90. 2003

ELADÓ 1 drb stelázsi. I pult. horg-am 
lemezzef be van vonva. 2 mtr 3t 
cm és egy korcsmái teljes berende­
zés. Értekezni Bihari-teleo. Diószegt- 
Ut 14  2J1?

LAKÓ nincs, kényelmesen egyedül la­
kik ha megveszi az Árpád-téri viF 
lamositól 100 lépésre .700 négvszogol 
területen fekvő 4 szobából és tuel- 
ték'hel'yiségekből álló ni ház. at, 
Gazdálkodóknak ds alkamas Érte­
kezni lehet Szappanos-utca 23. sz. 
alatt, kaoubejárattól balra. elto 
aitó.______________________ -2^

BOLDOGFALVA-UTCA 17 **.
eladó. Értekezhetni dr. p*cs! ,S"n 
dór ügyvéd Irodájában. VerbO^v^ 
utca 4



1

!'*25 február 15.
DEBRIXZENI FÜGGETLEN U.I8AG

RUh és vlszketegség ellen hSííüáljíT

Sapomoll sec. Kálmánt.
E«,„,o^F^,t,ér, !Za9.t!,an- fehtirn«mat nem plszklt.

3 aUD^hrrB!^íkl6^ ”R°m6nyséfl“ gyógyszertára. 
Debraczen, Csapá-utca 22. szám.

ELADÓK Kétmalom-ntca 3.. 14. és 
Gólya-utca 15. sz házaik. továbbá 
Ondódon 4 hold Uiföldön 10 hold 
Famcsfkán 36 hold szán'óföldek Ér- 
j eke zni Kétmalom-uta. 3. sz. 2254

FARAGOTT diófa háló és ebédlő bú­
tor. külön is. olcsón eladó. Megte- 
klnlhetők délelőtt. Bimdi-uioa 8

____________ ,______  . 2298
PERZSA fonal, kellm pamut. szttiirna 

anyagok és mindenféle pamut tegol- 
csóbban kapható. Szilágyi. Szédie- 
nlyi-u. 1.   2,319

HUTOR és ruhadarabok, valamint 
egtvéb dolgok eladók. Értekezni na­
ponta déli 1...2 óra között, Arany
János-u. 15.. második pineeajiá 2328

PLADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz.. 
modern családi ház. az egész beköl­
tözhető. Ügynököt diiazok 2.329

ELADÓ sürgősen két hálószoba be­
rendezés. cselédágv. sez'on. cimba­
lom. varrógép, kályhák. balon ok. 
Csapó 86._______   23.30

PLADÓ 16 darab használt mébkap- 
íár, pergetövel. szalon garnitúra, 
-iffon. ágy. éijvli v.ekréuv, asztal, 
telnyiiós kis szekrény, utazó bunda, 
nagy mosóteknő. Könyök-u. 8. 2337

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

PERZSA szőnyegek olcsón 
Honvéd 32., alté I.

ELADÓ ÚRI

eladók,
2374

ELADÓ két villa telek Zátikín. Bala- 
tonfüred mellett. Értekezni Szent 
Anna-utca 10. 235.5

ELADÓ ház József kir. herceg-utca 
50. sz. Értekezni Szent Anna 10. 

__________ 2356
ELADÓ zsakett, .mellénnyel, magas 

alakra. Csapó-u. 11 Porcsin szabó 
mesternél___________________ 2357

S1MONYI-UT 6. sz. ház 3 szokás be­
költözhető lakással eladó. Bővebbet 
a helyszínén vagy dr. Ádor iigyvéd- 
nél. Piac-utca 44 sz __ _____ 2,350

BÁNKON 51 hold tanvás lóid eladó. 
Értekezhetni Pécsi Sándor iigyv d 
irodájában. Verbőczv-u. 4. 2361

ELADÓ pukdok. stetázsik. ajtók. író­
asztal. szekrény. Arany János 39

2370
KÉT darab Itíromzáras rvortos 

páncélszekrény eladó. Bács. könyv, 
keresi édesében Haiduböszörméiy- 
beü 2509

HÚSZ magyar hold föld eladó H -Sám­
son határában. Ugyanott egy viz- 
fecSkendő iutánvosan megy ebei 5. 
Értekezni lehr' B.-Sámson. Lefkv- 
vics Mórnál . ___ 2ET

ELADÓ szép kis családi ház. * Kígyó- 
utca 38. szám. Gazdálkodóknak 1- 
alkalmas. Értekezni M.ester-ntca lm

2399
FOLD ELADÓ. 148 loat hold Nagykc- 

reikiben. Felvilágosítást ad' a nagy-
. kerekít jegyzői hivatal . 2-404
BOR, erős, tiszta, kizárólag salat 'ér­

més kapható naponta féllitertől _iel- 
_Jebb._ Böszörményi-ti.. 45 +?91
ELADÓ ház, Böszörmenyi-u: 8,. be- 

köttözbető 3 szobás modern íakas-
sal._____________________   _24U

KITŰNŐ porosz szép 90.00(1 korona 
mázsánként Bartha színtelen Ispo- 
tálv-u. 3. b. Telefon 78S..... .870

AZONNAL beköltözhető lakással ol­
csón eladó a Rakov$zky-u. 37 ste­
rna ház. Villanyvilágítás, tehenei, 
sertésól Kedvező fizetési teltételek.

EQY szobás, konykis lakás, '.cues be­
rendezés-el; olcsón, azonwí 6‘*do. 

_ Értekezni lehet Egyetértésnél -4 
TASZTA Mii, sávozott Plamouth 4 'ér­

ce. tojnak, kakassa; eladó Hoszor-
__méijyi-vtj_45 .....    "
ALKALMI vétel! Eladó ház. aláDbcez- 

ve, modem, parkétte-s 
fürdőszobával, kerttel, kettoszáttmi- 
ítóért. Ezen ritka, alktimi vetd 
Máté irodában köthető mec. Sze- 
chéayi-utoa is.

HÁZ. Város központifi 
ban, Nyomtató-utca 15. .-.zámu szép 
nagy udvaru családi ház eladó. Ve­
vőnek májusban 4 szobás úri lakás 
ál lesz adva. Közvetítők diiaztatnak.

. Értekezni ugyanon, 2431
EBÉDLŐ kredenc eladó. Piac-utca 72..

' emelet________  2424
ELADÓ féder es talyigálk* sárga kocsi, 

15 soros vetögép. Miklós-utca 18. 
________________________  2.383

SZÁRAZ akácszerszlámía. kétezer szá­
raz akácszőliőkaró eladó Haidühad- 
házon 1623. (Piactér.')

EGY pár ni finom 42-cs férfi eugos 
cipő eladó. Bika hérház. 11. em. 2. 

____ ______________________ 2433
KERESKEDŐ urak figyelmébe aján­

lom a Vörösma-rty-u. 13. illetve a 
Barna-utca 6. számú sarokházat, 
üzletnek kiválóan alkanias. Nagyon 
forgalmas helyen fekszik, közelében 
nincs számottevő üzlet. Gyönyörű 
kilátással a Barna-utcán végig a Hu­
nyadi-utcáig. Erős masszív épület, 
beköltözhető lakással. Elköltözés 
miatt minden elfogadható áron el­
adó. máskülönben semmi pénzé't 
nem adnám el_ 2433

SÜRGŐSEN eladó Csillag-utca Síi 
szánni ház. beköltözhető 3 szobával

_________  2476
TÜZMENTES nénzszekrenv eladó. hu. 

torozott szoba kiadó. Sass-utca 3. 
Braunnál. 2483

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN La'os- 
utca 1331. számú ház. udvarán ál.ó 
8 H. P. Holobirson kazános és Ni­
ck hol 011 cséplös garnitúra árverésen 
C,adatik folyó évi február 22-én dél­
előtt 11 órakor, fenti háznál. Bánat­
pénz 5 millió korona, fizetési határ- 
négy nap. Kikiátásí ára 80 mázsa 
htiza. vételi illeték s egvebb közter­
het vevő viseli. Dr. Nemes ügyvéd. 
Hajduböszörméniv. 2513

6000 koronásK ö r j e o 
mindenhol 
kétszeres kenyeret, 80(H) koronás 
fehér kenyeret. Kaphat j
KORONA lerakataiban
és legtöbb füszerüzletben,

HOMOKKETBEN két háromszáz 
quadrates telek eladó. Értekezhetni 
Király-utca öt. földszint jobbra, 2513

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimiin- 
. ih tanítását megkezdtem Rubin 
Yioja, Kossuth-u. 15.. kézimunkiüz-

_ip-________ _______________ 2514
ELADÓ a Bodán a 4-ik dűlőn 13 sor 

idkarban tévő szőllö. Értekezhetni
_lehet Késes-utca 80, .szám. 2589
BODÄN 747 négyszögöl föld sürgősen 

eladó. Pószörménvi-ir. 81. sz. 2463
HASÁBOS . kácía eladó Nyomtató. 

utca 9,........................................ m
SZALMA, takarmány és atom eladó 

olcsón, törekié ráadás. Komlóstul 
1(, 2460

E! ADÓ Csapókért. Apponyi-u. 11. 
számú 789 négyszögöl lótermő 
szőliő. u,i borházzal. Értekezni Da­
rabos 23 2450

GYÖKERES akácfa csemete van el­
adó. Értekezni Galamb-utca 6,_ 24pS

ELADÓ félfedelü könnyű tiaker kocsi.
I pár kulcsos. 1 Pár igás lószerszám, 
igás szekér, kézi szecskavágó. tán­
cok. Kisbeeyesi-ui9. .  -is?

ELADÓ négy HP. Shuttleworth gőz 
csépiőgarnitura hitelképes vevőnek 
előnyös teltételek mellett. Csuia 
Lajos, Hajdúnánás ___ -‘Db

KITŰNŐ tokaji uj-ttor 16,000. Vb or 
18,000. Csapó vendéglőben. Szó-

_bo.ytói-ut.___________  -4i 7
MAGÄNJÄRO eredetihez lusoylóra 

múlt évben átalakítva S Hr. hetlog- 
Wös Marsai n-áriman,vm. 190x 
évben készült eladó. Honvéd-utca^

GŐZLOKOMOBIL 10 HP. HáÓerőa.
Máv. g-yár:mányu. 1920. évben ké­
szült. majdnem ui. eladó 2489

BUDAI Ézsaiás-utca 14--1(>. számú 
házastelek eladó. A telek 600 négy­
szögöl, melyből 30o négyszögöl szül- 
l'ővel és bőven termő faigvümölcs- 
fákka! beültetve. A iókarban tartott 
lakóház áll 3 szoba, előszoba, kony­
ha. kamara, fürdőszobából, ezenkívül 
külön épiielt mosókonvha. sertésól. 
fáskamara, baromfiól stb. sdb. Érte­
kezni Barna-ii. .3. szám alatt a tulaL 
doiiDsnál 2+87

HÁZVEVÖK! Eladó két családi ház 
Pereces-u. 7. számú 4 szobás beköt- 
lözéssel 200 millió. Maróthv üvörgy 
u. 18. számit 2 szobás beköltözéssel 
100 millió, vagy együtt 300 millióén.

______________ ____ _____2497
EQY ü|ö, fekvő gyermekkocsi eladó. 

Teleky-u. 70 _____ 2478
ELADÓ egy erős gyermekkocsi zsib- 

árusnak megfelei. Teleki-utca 68. 
Mészárosnál.________ ________ 2467

ELADÓ Ondódon. Perec dültóben 5 
kai hold föld. búza vetéssel, lutánvns 
áron. Veres-utca 20. 2126

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyásit,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankház. Piac 89,1

SArAND községben a Fráter-féle 
tagbirtokon lévő összes nádfedeiü 
épületek, istállók, dohánvpajta. csc- 
lédiakás. magtár, fazsindelyes ufL 
lak folyó évi március 1-én nyilvá­
nos árverésen 5 nap alatti fizetés 
kötelezettsége melleit a heivszinen 
eladatnak. Árvcrelni száiídéki-zók t 
kikiáltási ár tizszázalékát tartoznak 
a .kiküldött kezéhez jefizeuú. 2475

ELADÓ kocsi hátulsó tengely tederes- 
től. négy- használt kocsikerék, vas- 
eke. borona, kis szekér, négy ut 
szekérkerék. kocsi tódéi, lucerna .t1- 
1 andóati. Késes-u. 90. ____  247+

ÉTKEZÉSI burgonya 1200 kor. kl ón­
ként. Központi Éléstár. Miklós-u. 2.

2473

ló zamatos bot. sZátaz akácfa, kocsi 
rúd. bómí&k ttia4ó&. Nytt-u, 107, .481

ELADÓ Nap-utca I számú ház. Ean- 
csikláii 50 mázsa anvaszéna. 60 má­
zsa répa egy kazal szalma. Ér c- 
kezhetni Nap-utca 1. szám. 24T-

ELADO Mester-utca 14. sz. ház. Mo­
dern. értekezhetni Mester-u. II.

2554

SARtiA bagaria női ded, vfiáro-, 
tavaszi kosztüm, egyéb ruhanemüek

_eladók Széchenyi ,39. emelet. 2432
ELADÓ clgy jó vaságy 350,000 koro 

n-iért. Boldogfalva-utca l 2466
ELADÓ szül lök bvkéiltozhv n lakások 

kai' Mátyás kiiálv-utca 55. ,s 1-7 
szám alatti beltelkes szőilők a ral­
ink .evő épüleiekkei. ui szüreteld 
Íriszt Telesekkel, iókarbaii levő ' cr 
utó szőllökkei és gNümölc-iakkn 
!,‘o'. eladók. Ezen szől'. k ., „sa- 

pó-utcai villamos véállomástól n 
percnyire, a sámsoni köves uttói .4) 
lépésnyire, iskola ól óvodá ól mint­
egy- 100 lépésnyire vannak. A kél 
szőllö összefüggő épület, igy együtt 
is megvehető s 153 méter utcai 
fronttal parcellázásra is alkalmas. Ér­
deklődni a helyszínen lelhet. 2510

ELADÓ Un gyárt'-ke viheti 1316 uégtv 
szökő! szőllö. Értekezhetni Csonka 
u, 9. 2511

ÖT MÁZSA porosz 70 ezrével, egy 
szürke női kosztüm iutánvosan ei- 
adő. Káliaty, Bocskav-tér 5. _2508

EGY fehér cserépkálvba eladó. Dara­
bos-utca 28 szánt.___________ 2507

VETÖGÉP eladó. Nvil-utca II. 2505

ELADÓ 325 négyszögöl házhely, foké 
te föld, Miklós-utca végén. Varga- 
kertben, K. Tóth K.-u. 23. szám. A/ 
ára megtudható Werbőczy-u. 12. 
szám. Hátul az udvarban._____2516

ELADÓ ház! Szétoeiv-u. 18. szánni 
ház. cseréppel fedett, padlózott. 
Azonnal beköltözhető. Értekezni fc- 
het ugyanott.____________ 2518

ELÖHz\SU koca 6 darab ötlretes ma- 
laccal eladó. Rákócz'i-u. 1. sz. 2519

200 NÉGYSZÖGÖL házhelynek való 
Lcskó-telcp. a \ a.g<nig\-ár közelében, 
eladó. Nánássv. Péterfia 2L____ 2520

BOLDOGKERT I. járásban lévő sze­
rényebb igónvii 1 szoba konvhás la­
kásból és 1000 kyadrát földdel, gyü­
mölcsfákból álló bérletem átaladcwn 
azonnal azon egyéninek, ki a rajta 
lévő épiUctoket .3.000.000 koronáért 
átalveszi. Cím: Gombos István élel­
miszerüzlete, Petőíi-tér. 2521

ELADÓ Buidosó-u. 26. sz. ház családi 
,3 szoba, előszoba, konyha, soeiz. 
pince mellékhelyiségekkel. szőUős- 
kerttd. lakó nincs.___________ ?5?J

ELADÓ Buidosó-u. lh. házhely. Ér- 
deklödni Buidosó-u. 26.______ 2550

ELADÓ melegágy rámák. Vénkert. S'- 
nai-it. 29, sz. _____________ 254!

SÜRGŐSEN eladó cgv alig használt 
legerősebb centrálbobbíni Singer-var- 
rógép és olajfestmények. Cím a ki- 
adóhan.__ ________  2546

240 LITER ló bakancs bor eladó. Kö- 
nvók-u. 5,_________________2544

240 LITER bakaros bor eladó. Kö- 
liálv-u. 20.__________________2543

CSEPLÖGARNITURA 4 HP. motor; 
cséplővel, tolles felszereléssel, kör- 
íürészálTvánnval eladó. Hl q búza. 
Hatvan-u. 64.________________25.39

ELADÓ ebédlő szekrény, asztal, bőr- 
szék. ruhaszekrénv. dívány, dara­
bonként Is..... ............... ?53g

KISEBB családi ház szabadkézből, be­
költözhető lakással, eladó. DoboZi-u. 
5 _____ ____ _______2537

FAHULLADEK, forgács olcsón kap- 
ható Asztalos István hordózvártási 
tekpán. Boldogfah-a-utcn Telefon

_6—58.____________________ 2533
X ALÓD1 rizlmg. ezerjó, sajáttermésü 

boraim nagybani és Uteren'kénti ki­
mérését megkezdtem. Hajó-u. 24.

____________________________ 3832
ELADÓ a Vágóhíd közelében tizem- 

hatéves ultotésü fat$z6116. Tuialdo- 
iips Szabó Imre. Hajó-u, 34. 2531

ELADÓ családi ház. 3 szoba, konyha, 
kamara, nvárfkonvb.a. lóvizO kút. 
nagy gyümölcsössel. Vétel esetén az 
egész ..átadható. Vargákért, r>éllsot
15. 2529

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányosabban készít

„KULTUR!“ IRÓTÜLLGVÁR
Hunyadi-utca 1. szám. 

Speciális edzfl és galván műhely.

Nickelezés,
rözezés a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása.

I KERESLET
INGATLANFORGALMI szakmában

nagyobb Jártassággal bíró egyén al­
kalmazási halál. Cím ;i kiadóban.

2365
PA és gabona-üzletben jártas, perfekt 

elsőrangúan kéozett. adóügyeket is 
kitünően értő főkönyvelő állást ke­
res. Cím a kiadóban. . 2427

SOFFÖR. II évi gyakorlattal iobb ál 
lést keres Telefon IO-_-79_____324n

TAKARÍTÓNŐ felvétetik. Közkórhaz. 
Ideg-kUnika.______ :__ _______ 2296

IPARVÁLLALAT pénzestársal ke»e> 
Cim. a kladióbani Értekezés csak 
d tufán lehetséges.________ 3332

IPARVÁLLALATHOZ társat keresek 
kettőszázmillióval. Érdeklődni lehr. 
K6zve ítőbatiknál Piac-utca 42,3349

ÜZLETVEZETŐI, rak tárnoki, vagv 
bármilyen bizalmi állás: keres iót- 
ailással ügyes kereskedő Cím 
Egyeiénésn 61_______________ 2368

SZÁMTARTÓT és tiszte keresünk 
gazdasági képesítéssel Műtrágya 
gyár, fezen' Anna 64._______

ÍRNOKOT keresek délelőttre, Gép 
írást tudó ős volt tisztviselő elänv 
ben ré+zesül Thurv László iiové« 
Knssuth-u. 29._______________ 2396

SZÖNYEGCSóMÓZASHOZ tvakorlou 
munkásnőke- feivesziek, lablnnszks'. 
né, József kir_h.-u 40 _... 2384

KŰLÖNBEJARATU bútorozott szob,; 
ki»4ó. Óim a kiadóban.
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HAZAKHOZ varr.ií -tkínlk' zom. ön­
álló gyakorlattal, vidékre is megyék
Nyl-utca 25.. keresetéJille*. 2463

KABÁT ifiiinkásnö felvétetik Szóclio 
nyi-utca 7. alá. emelet. 2484

FIATALEMBER vízkezelőnek a Mar- 
irtfürdöbe felvétetik Szaktudás "“in 
szükséges    .3827

NÉMET vagy magyar kisasszony: fel­
vennék azonnali belépésre 2 nagyobb 
ryemekem me! é Nvirecvh,Jvára. 
Ért< kezdtetni Debrecenben. Szén’ 
Amia-utca 1.. emelet -557

HELY1ÜGYNÖK ki megjelenésű met- 
lékfogtaIk'ozásképen is magas hlta- 
ékra felvétetik. Szakképzettség m-m 
iontos. Cim a kiadóban._____ 2.48?

KONYHA- és diszkertészetltcz értő 
munkás, kertész és érv perfekt ke­
rékgyártót gazdaságba felveszek.
.1 eleit'kezni 9—10. Miküós-u. 37. 2591

PERFEKT sz-akácsné vfdiókro jófize- 
téss d felvétetik. Értckczh tm Piáé­
it. 58. II. e. Ri seoteldnéll 2588

GÉPÉSZ vagy soíföri állást keres 
géplakatos, motorszerelő, ki s'abit
gö/f^ni vi//gáv:ii bír. motor ■'* 
gőzeke kezelésben és iavitásban 
iártas. Esetleg urasáéhoz is. hely­
ben vagy vidékre Cim a kiadóban.

2454
SZABÁSBAN iártas varrónőt kerekek 

Schön. Qsapó-u. 4. 2452
KONYHÁKÉRT művelésre. I bold te­

rületre feles kér'észt kevesek. Je­
lentkezés vasárnap déleiül' 9 óra­
kor. Engel. WerbőeZv-utca 3. 2449

KÖZÉPISKOLAI tanuló tanítását vái- 
lalom. Cim a kiadóban. 2443

MÉRLEGKÉPES könvveő >ras k>'-n.V- 
veiést. esetleg egész délutáni elfog­
laltságot vállal. Cim a !;i:tJó|i:i-’.

2441
MOSÁSI , vasalást elvállalok i;-' h mi 

búzáknál. Nap-utca 5.. utolsó :l.itó
2436

INTEI LlfiENS kisasszonyt keres-’. 
gyermek mellé ki varrni tud. Né­
met előnyben. Cím Péteríia 29. 2494

A PÁLYAUDVARI postahivatalnál ti­
zenöt évet meghaladó 5 kézbesítőio 
ven szükség. Jelentkezni február 
20-ig a főnöki irodában. I. ein. 1-t. 
szofca......... . .  2485

KERBSKEDŐSEGÉD négy középisko­
lával üzletbe, irodába vagy bár­
mely más állásra ajánlkozik. Cim a 
k ja dóban.________  2179

MINDENES bejárónő kén wu család­
hoz felvétetik március 1-re. Aranv 
János-,utca 56. Ajtavné. _ _ „24 71

EGY bejáró mindenes felvétetik.. 
Arany János-tt JL. I. ajtó. . _2463

I El ü'iRNEMÜ \ túráshoz gembiukkötő 
leány, ugyant tt tanuló lánvok Is fel­
vétetnek. Sámsoticu. 8. rz. Aroád-

2549Itr.
VINCELLÉR lakásért kisebb szőttét 

-nectnimkál. Cim Mcszena-u. 4. 2545
ÉGY iubb családhoz adnám gondozás­

ra 3 fiamat. Megbeszélés 1. katona- 
kórház karnisnál____________ 2541

\LLAMI alkalmazott !0 éves leányá­
val házmestert állást keres. Cim: 
K'gyó-ii. 17. _______ 253b

%sn

BAkebell mlitBeAflben Isméi 
kopheté « blstos hetéov

arckrém és szappan
«»/ éra 10TO0 K, 1 cfirab «zappen

korona, Eaphuíé a késítW
Qrósat Nagy Ferenc
"ÄswsraMssar
ügyanott mindenféle 
ezuppanok, arckrém« 
hajolajek fogkrémek, illotsseri.* 
klznÄTTe legolcsóbb napi ftrakfrao be* szsroíhóiök

|e| VMTO |*|
AJOUROZÁS. LflUtnhflzfi seéletuer- 

ben. eudlfzést. acllkolást Itt lányo­
sán végez Szilágyi. Széchenvi-u 1.

_______ 107.38
ÓRA. ékszer javításokat szakszeriten. 

jótállással készít Srctter János. Bat- 
thvátnv'-ntca 13_____________ 21 üti

KÖZPONTON italmérés átadó Cím a 
kiadóban.___________________ 2218

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN forgal­
mas helyen ki “dó egv korcsma és 
egy füszeriizlct, egy szoba, konybás 
lakással. Megkereséseik Berger, fe- 
hér’ói-kert 914. Haidüböszörménv 
küldendők._______ ___________2226

UJ irézvszjohás modern lakás kerbég- 
•ben. fürdő-goba és egyéb mellékhe­
lyiségekkel. telefonnal. kerlbaszná- 
lattar, esetleg gazdasági épületekket. 
Tstrván-ut 51. Megtekinthető délután 
3—4-lg._____________________ 2317

NAGY OYULA. Bika-bérház. József 
kir. herceg-utca. Vállatok: ruhahl-m- 
zést. azsurozást. olkózóst. zsebken­
dők azsnrnzását. gombkészftést. ké­
zimunka előraizofást. monogramm- 
h-mzétt. _______1541

PÉNZKÖf .CSŐN ŐKET ingatlanokra, 
bekebelezéssel- logitfánvosabban 
közvetít Debreceni Közvetltőbanl.. 
Piac-utca 42. sz. ____________731 í

KÜLÖNBE.TÁRATU kétágyas bútoro­
zott szoba azonnal kiadó Széchenyi- 
utea 15. Keresztépültet._______ 2326

KIADÓ családi lláz. 3 szoba, konyha 
etb. azonnal elfoglalható. Nyíl-utca 
139. sz.   23Í6

FUVAROSOK trágyát hozzatok, meg­
vesszük. Mütrágívajrvár 2378

iapsibP ringe lisztftssIBkMI alakiil

„TŰZ“ *
földanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. Mim. 

w » Telefon : 363.

102,000,—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

Állandóan raktóron tart hltünő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az Irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, fixfizetésii egyéneknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltétetek.

2n—25 MILLIÓ köröné; ingatlanra 
keresek, koszt kamatra. Cim a, Ír­
adóban. -’394

3- 4 SZOBÁS lakásér békebeli árt 
fizetők. Cim Thurv László ügyvéd, 
Kossulh-utoai 29. 2392

BÚTOROZOTT szoba, különbejágatu. 
azonnal kiadó. Haló-utca 16. Szánt.

2390
ELVESZETT pénteken fél- -2 óra kö-
, zött a Piac-utcán Schild tolf francié 

nyelv tankönyv, útlevél és bizonyít­
ványok. Becsületes megtaláló juta. 
lomban részesül. Sinka Miklós. 
Szent Anna 3. 2453

ELVESZTETTEM egy fényképet. Be­
csületes megtaláló hozza- vagon«várt 
árudába, jutalmat kan. 2453

KAPUALATTl. vagy lépcsőházi bejá­
ratú szépen bútorozott szobái keres 
belterületen, csak nappali haszná­
latra teljes bérfizetés mellett garzon 
nr. ajánlatokat t a óban jelezve. 
..Diszkre'." jeligére Egyetértés ki­
adójába kérek. 2451

XBRIKTOLÓ gyalugépet keresek meg­
vételre. Szalav. Kerekes Géza-u. 20.

2530
INTELLIGENS urakat, hölgyeket ke­

resünk némi kaucióval világcikk tér. 
teszt éséhez magas jutalékkal. Cint . 
kiadóban.      2572

KISZOLGÁLÓ kisasszony azonnal h 
vétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és 
mühimző vállalata. Széchrnyi-utca 
1___ _  2503

BEKÖLTÖZHETŐ lakással 70 mil­
lióért eladó Mester-utcához negye­
dik ház. Hon véd-ti. -s7 Értekezhetni 
Kar-u. 22. 2558

A világhírűas nAvmíálf^ Irnl/tnrnlr 0 neon nVfliml =3

eex
„uormicK iraKioron j Vdsu okovos

felülmúlhatatlanok 1 Kizárólagos képviselete

m
S
1

1 Ráhmer Sándornál 5K-
ss:
a

sík**

CuplTtCTCTz.- -1,-->

Eredeti amerikai

„Peering11 traktorok
Saeloekével

Hajdumegye területére
kizárólagos vezérképviselet

Debreceni Vas- 
’ kereskedelmi Rt.

Debrecen, Király-u, 4, Tel, 8-08,
KÉTSZOBÁS lakás, mellékhelyiségek­

kel lelépéss-el kiadó. Salétrom-utca 
22.________________________ 2425

ÜZLETET keresek szabóságnak, lehet 
félbérlet is. Cim a kiadóiban 247?

KÉT világos elsőrendű rakrárhelvi-t-g 
nagy borpincével kiadó. Cim kiadó- 
hivatalban._________ 2480

NYAKKENDŐIT uüáalakitiák és javi*. 
iák a Szfkraáruházban. Piac-u. 77. 
sz.________________________2433

ÉPÜLET fa szak mába ti iártas fakiadó 
lakással, havi fix fizetéssel felvéte­
tik Mező Ármin fatelep. 24'A

EGY vagy két szoba, konybás lakás! 
keresek igényjogosult magános uri- 
asszony részére, bútorral vagy 
anélkül, lehetőleg belterületen. Írás. 
beli ajánlatok „Leléoősf fizetek“ je­
lige aí-aitt a Eiiggctlen kiadóiba citn- 
zendök.___ 2-515

ÖT—TÍZMILLIÓ aranyfedezetre ki- 
adó. Cím a Függetlennél. 2523

KIADÓ 2 elegánsan bútorozott szoba, 
esetleg konyha használattal a Fő­
téren. Cim a kiadóban. 2525

KÜLÖNBEJÁRATU -bútorozott szo­
biéiban egy ág> kiadó. Józser kir. 
herceg 62. _____ _________2571

JOBB ipares házaspár iohh lakásé: t 
házmtsttri állást keres. C'm a kí- 
adóban._____________ ■. 2590

EGY 1 z.oba konvha bútorral: vagv 
anélkül átadó. Homok-utca 109. 259.3

KÉT utcai szoba konvha. bútorral, 
. aga anélkül átadó. Homok-Utca 127

2592

KORLÁTLAN italmérési engedélyem­
hez alkalmas helyiséget keresek 
esetleg társulnék Cim ;i kiadóban.

2450
8 MILLIÓÉRT üzlethelyiség lakással 

es egy nagy boros pincével azonnal 
átadó. Érdeklődni Be1 városi Étté-em. 
Juhásznál. .................. ....24-"--

BUTOROZOTT szoba kiadó kosz'tai 
múrcius 15-re úri családrí . Cim a 
kitt dóban._________ ___2447

El EGANS bútorozott szob t azonnal 
leadó Piac-utcán. Cím a kiadóban.

2446
ÉGY küjönbejáratu bútorozott szrba 

kiadó. Degenfcld-tcr 3. r '. kereszt- 
épület.______________________ 2445

ÜZLETHELYISÉG és lakás kiadó. R-a- 
kóei-tt. 36. LcchnernéV 2-444

BÚTOROZVA két utcai sz-./ '-a lakás- 
I nak, irodának, esetleg mellekhclvisé.
! gekkel kiadó, átadó. Cim •? kiadóban.

2-142
IÓ házikoszt kapható Domb-utca 3. 

Bcnkő Károlyné....................... 2440
KÜLÖNBÉ JÄRATU két bútorozott 

szoba, vagy -nélkül, házasbárnak 
vagy kis családodnak 15-én azoriv.il 
kiadó. Cim Dembinsz)kv-u. 2. -z.

................................. 243?
KÉJ ■ zép szoba, konyha, spáiz kiadó, 

sertéshizlailássál. Cim a kiadóban. 
___________________________ 2438

ÁTADÓ jól leiszerelr tűzifa'elep es 
Piac-utcán irodahelyiség Cim a ki- 
adóbati....... ................ ................. 2435

PÉNZKÖLCSÖNT közvetít ingatlanra 
Hock iroda, Szenuana négy. 3486

15 MILLIÓT kerc ck ingatlanra, koszi- 
kamatra. Tiszántúliba ..Biztos“ jeli­
gére, ______________________2491

ÚTLEVELEK vizumozását ieghama- 
rább in ézi Euvarlevélvizsgálat. (Ud. 
varban. Piac-u. 42.1__________2495

KISEBB család azonnali belépéssel 
mindenes házvezetőnőt keres, cint 
Cscnka-utca 14. _______ 2-193

BÚTOROZOTT szoba egy urnák 
_ azonnal kiadó. Varga-u. 6. 2492
DÉOENFELD-téren lévő trafikbőJém 

oldalára rckiámliirdetéseket felve­
szek.______________ _______  249 i

BÚTOROZOTT udvari kis szoba kiadó 
urinő résaére. Miklós-utca 26. sz. 

_______________________ 247-t
KIADÓ külőnbeiáratu udvari bútoro­

zott szoba uricsaládnál. Péterfia 40 
____________________________ 2469
KIADÓ istálló, kocsiszín, alkalmas 

raktárnak is. Piac-u. 77. Háztulaido- 
ms.________________________ 2555

40 ÉV ÓTA fennálló íérfiruliaiizlcthez 
pénzestársat kerestek, a főtérhez 
közei. Cim a kiadóban.________2553

1- 2 KÜLÖNBEJÄRATU utcai búto­
rozott szoba konyhával is kiadó. - 
Cim a kiadóban._______ 2552

KIADÓ 2 ágvas szoba intelligens m - 
hölgytis-k. Csapó-u. 53.. 111. altó.

__ _ ________________________ 2547
ÜZLET- és raktárhelyiség átadó Rá- 

kóczi-utca eleién. Cim a kiadóban. 
_____________ 2542
4.000.000 kosztkamatra biztos fede­

zetre azonnal kiadó Cim a kíadó- 
ban.________________________ 2540

ELCSERÉLHETŐ 5 szobás tnodent 
lakás íöldszmti kisebb földszinti- 
vei. Piac 77. Háztulajdonos. 253-5

IELMEZRUHAKAT kikölcsönöz labor- 
ialvi Márkus Louise angol és fran­
cia uridivalszailon, Rákóczi-utca 4L
_....._ ____________JB34

XRANY JANOS-U'I'CÁTöL az Arany 
Bük..- szállodáig tériedé) utón elve­
szett egy barna iolllboa Becsülete'; 
megtaláló a Haiciuíöld kiadóhivata­
lában illő iutaiomban részesül. 250u

AZONNALI beköltözéssel eladó Wo- 
laffka-teíep, Wolaffka-utca 25. szá­
nni ház egy szoba, konvha. kamara, 
melléképületekkel. Értekezni naonaí 
ott._________  2564

SZOBAFESTÉST, mázolást ui mintá­
val jutányosán vállalok Kelemen 
Sáhdor. Köjcsev-utca 6 ........ . 250’

KÁRPITOS munkát iutártvusan válla1 
Maiidéi. Miklós-utca 31. Kész áruk 
raktáron- _ _______ __7sto

KIADÓ kert 35 gyümölcsfává!, esetleg 
lakás elcserélendő. Piac-utca 89.. 
Sapkamüheiy.__ _____ _..... _ 2500

KIADÓ nagy istálló. Ktirolv Ferenc 
.lózset-ut 46. szám.___________24™

ÚRI és* HÖLOYFODRASZ termeimé' 
má'ius 1-től együtt vagv külön-küiőr 
is bértbeadom. Balogh Zoltán Haidu- 
böszörmény.________________ 2498

KERÉKGYÁRTÓ társat keresek 15- 
20 millióval. Cim a kiadóban. -sU

PRIVAT kérek 5—6 milliót biztosí­
tékra. Cim a k'adóbatt. -5-

BÁDOGOS műhelyemet megnyitottam, 
minden szakmába vágó munkákat 
elvállalok. Veszelv Dezső bádoe"'- 
mester. Homokkért. Buidosó-u. 44.

______ 252.-
ELCSERÉLNÉM 1 szoba konvha. fás 

kamatából álló lakásomat hasonlóén 
Csercpes-u. 6. szám.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, m- 
lepő olcsón vállal iavKásókat. -Rá 
kóczt-u. 36. .


